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  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ  فارسي

  به ترتيب كدام گزينه است؟» رشحه، مدار، حبيب، ترگ«هاي  معني درست واژه .1
  جنگي جامة) شادي، پيرامون، يار، 2  اي شكل، دوست، زره چكّه، دايره )1
  شادي، محور، دوست، سپر )4    چكّه، مسير، دوستدار، كلاه خود )3

  است؟ نادرستدر كدام گزينه معني يك واژه  .2
  ) (ژيان: خشمگين)  (هنر: لياقت)  (موبد: روحاني زردشتي)1
  ) (سهم: ترس)  (كلاف: دوك)  (ژَنده: بزرگ و عظيم)2
  ) (فايق: چيره)  (خاره: سنگ)  (سترگ: عظيم)3
  ) (پور: پسر)  (وادي: سرزمين)  (چنبر: حلقه)4

  است؟ نادرستواژه  كدام شدةدر ابيات زير معني مشخص  .3
 ســـت گهـــواره تنـــگ هنـــوزت نگشـــته )1
 مــن نفيــربيــدار مانــده شــب همــه خلــق از  )2
ــه     )3 ــتم ك ــت رس ــدو گف ــانب ــت گيه  توراس
ــر  )4 ــو گـ ــايمرديتـ ــف  پـ ــه لطـ ــردي بـ  نكـ

 

ــر    ــه كشـــي از بـ ــارهچگونـ  تنـــگ (اســـب) بـ
 وان چشم نيم مست به خواب گران هنوز (فرياد)

ــت    ــان توراس ــرانيم و فرم ــه كهت ــد)هم  (خداون
ــفاعت)   ــري و مردانگــي (ش ــن دلي  چــه ســود اي

 

  شود؟ ديده مي» غلط املايي« در كدام بيت .4
 وقت رحيـــل سوي مـن آمـد وداع كـــــرد)1
 پيـــوند بود با رگ جــــان خار ستـــــم را ) 2
 آميختـه اسـت   خمردنيا با خمار وگل به خـار ) 3
 تــو مرحم دل ريشـــي و راحـــت جـــاني) 4

 

 نهــادپــس بازگشـــــت و روي ســــوي كــاروان  
 كــو گريــــه كه شــــاداب كند، پشـت الـم را  

ــي  ــوش م ــيش را   ن ــاي داري ن ــواهي هلا!گرپ  خ
 دواي درد دل بيـــــــدلان نكــــــو دانـــــــي 

 

  الخطي وجود دارد؟ در متن زير چند غلط املايي و رسم .5
معشوق مكن كه تفرجي بيهوده است و الم در دل بيافزايد كه اگر معشوق از دلت آگاه شود تو را هلا اي عاشق الحاح در نظر كردن به حلال ماه «

  »ماند. بهره كه رنج فراق مي
  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» يحملة حيدر ـ چشمة روشن ـهم صدا با حلق اسماعيل « نويسندة آثارنام  .6
  ـ حميد سبزواري ـ عبدالحسين زرين كوب) سيد حسن حسيني 1
  ) سيد حسن حسيني ـ غلام حسين يوسفي ـ باذل مشهدي2
  ) حميد سبزواري ـ عبدالحسين زرين كوب ـ باذل مشهدي3
  ) حميد سبزواري ـ غلام حسين يوسفي ـ محمد علي مجاهد4

  ؟  داردوجود  تماماًدر كدام بيت » تشخيص، كنايه، مراعات نظير، جناس«هاي  آرايه .7
ـــان كــرد رو)1 ــر ژيـــــ ـــوي هژب ــه ســـ  ب
 آن آهنيــــــن كـوه آمـد بـه دشـــــت      چو) 2
 فلـــك باخـــت از ســـهم آن جنـــگ رنـــگ ) 3
 همـــه بـــرده ســــــــر در گريبـــــان فـــرو) 4

  

ـــو    ـــه جنگجـــ ــد شـــ ـــش برآمـ ــه پيشــ  بـ
 همـــه رزمگــــــه كـــوه فـــولاد گشــــــت    
 بــــود ســــهمگين جنــــگ شــــير و پلنــــگ 

 هـــــوس، رزم او نشـــــد هيـــــــچ كـــــس را
  

  ؟  شود نمي ديدهنما  متناقض آرايةدرچند بيت  .8
ــهالف) ـــاغ مــــاست ببيـــن لالـ  هايي كه در بـ
اـكنب)   كــــي شــــــــود اين روان مــــن ســـ
 گفت آسان گير برخود كارها كز روي طبـع ج) 

 د) آه گاه از دل زدايـــد زنـگ و گـه زنـگ آورد   
 هم وجود و هـم عـدم اسـت   تو را كه موي ميان ه) 

  

ــت   ــ ــ اـن تا خداسـ ــ ــ ــ وـشند وفريادش ــ ــ ــ   خمـ
  ايـــن چنيــــن ســـــاكن روان كـه منـــــــم   

 كـوش  جهان بر مردمان سخت گردد ميسخت 
 شـود   از باد جمـــع و گه پريشـــان ميابرگاه 

 جـم اسـت    دوزلف، افعي ضحاك و چهره، جـام 
 

  چهار) 4  ) سه3  ) دو2  يك )1
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  است؟ متفاوت نوع صفت بياني در كدام گزينه .9
ــش)1 ــن دروي ــدار از م ــاز م ــري ب ــه نظ ــه گ  گ
 دلـــــــــي دارم خريـــــــــدار محبـــــــــت) 2
ــامبر ) 3 ــرد پيغــــ ــتگو مــــ ــو راســــ  بجــــ
 اي خداوندي كه گـر نـز بهـر مـدح تـو بـدي      ) 4

  

ــه در     ــنده ب ــنعم بخش ــون م ــش چ ــوزة دروي  ي
ــت    ــازار محبـــ ــت بـــ ــرم اســـ ــز او گـــ  كـــ
ــر   ــه ســ ــت بــ ــد پيامــ ــت آيــ ــا راســ  كجــ
 نـــور روحـــاني نپايســـتي دريـــن زنـــدان تـــن

  

  ؟نقش مفعولي دارد در بيت زير چيستگروه اسمي كه  وابستةنوع  .10
ــتي« ــز افراشــ ــغ تيــ ــرمن تيــ ــت: بــ  گفــ

  

  »از چـــــه افكنـــــدي مـــــرا بگذاشـــــتي؟ 

  

  ) صفت نسبي4  ) صفت بياني مطلق3  ) صفت فاعلي2  رسشيصفت پ )1
  بيت زير دارد؟» سوگند« واژةمشخص شده در كدام بيت، در گذر زمان وضعيتي نظير  واژة .11

ــر  « ــه و بـ ــينةاي رفتـ ــادهسـ ــا داغ نهـ  مـ
 

  »ســوگند بــه جــان تــو كــه انــدر دل مايــــي  

 

 هــيچ تيــــــري نــزد او بــر تــن خصـــم)1
ــود   ) 2 ـــار ب ــار دينــــ ـــه ب ـــر همــ ــد اشت  ص
ــدازم    ) 3 ــپر بين ــن س ــد م ــغ كش ــو تي ــدو چ  ع
ـــ) 4 ــف  كـ ـــف و لطي ــو خفيـ ـــم ت ــا حلــ  وه ب

 

ـــار    ــد سوفـــ ـــرون ش ـــت بـ ــه از پشـــ ــه ن  ك
ـــود   ـــار بـــ ــنج درم بـــ ـــر زگ ـــد اشتــ  صـــ

 آهــي نيســت اي و نالــه از كــه تيــغ مــا بــه جــز
 جسيــــــم روح بــا لطـــــــف تــو كثيــــــف و

 

  است؟ نادرستروي كدام بيت  مفهوم روبه .12
 بيـــــا عاشـــــقي را رعايـــــت كنـــــيم)1
ــي    )2 ــر م ــا و س ــي پ ــه ب ــي ك ــه رقص ــد ب  كنن
 جور دشمن چه كند گر نكشد طالب دوسـت  )3
 دلـي اسـت   حافظا ترك جهان گفتن طريق خوش )4

  

ــيم   ــاران عاشــــــق حكايــــــت كنــــ   ز يــــ
  كننــــد عشــــق ســــر مــــي نغمــــةچنــــين 

                                  گنج و مار و گل و خار و غم و شـادي بـه همنـد   
                                جهـان داران خـوش اسـت   تا نپنداري كه احوال 

  

  

  )ورزي تاكيد بر عشق(
  

  )شهادت طلبي عاشقانه(
  

  )دشوار بودن راه عشق(
  

  )آرزوي داشتن مقام بالا(

بـه ترتيـب از كـدام ابيـات     » هاي اخلاقي ـ دعوت به قيام ـ جان سـپاري در راه معشـوق ـ رازداري عاشـق       فراموش شدن ارزش«مفاهيم  .13
  شود؟ دريافت مي

 اي هــم وطنــان در ره آزادي خــويش  فكــري)الــف
 جهـــــان در تـــــنعم و اربـــــاب فضـــــل را ) ب

ــد   ج)  ــان ببري ــه خاص ــان هم ــق زب ــرت عش  غي
 چشم در سر به چه كار آيد و جان در تن شخصد) 

  

ــن اســت     ــل م ــد مث ــركس نكن ــه ه ــد ك  بنمايي
 رســـد بـــا صـــد هـــزار غصـــه يكـــي نـــان نمـــي
ــام ا      ــن ع ــش در ده ــر غم ــا س ــز كج ــادك  فت

ــايت    ــان آسـ ــورت جـ ــد صـ ــل نكنـ ــر تامـ  گـ
  

 ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) ج ـ د ـ الف ـ ب3  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2  ) ج ـ الف ـ د ـ ب1
  ؟با كدام بيت تناسب معنايي دارد» وقت است تا برگ سفر بر باره بنديم / دل بر عبور سنگ خار و خاره بنديم«بيت  .14

 تنــــگ من و بار غـــــم او هيهــــــات سينة)1
اـب دل است بر) 2 ـــش كبــــ  آن خــــــوان كه نقلـ
 به راه پرخطر دامـان كوشش از ميان بگشـــا ) 3
 بهر جانبازي صـلا  ميدان را زنند از چون مرد) 4

  

 مرد ايـن بار گـــــــران نيســـت دل مسـكينم  
 گفتــــــــه ايـم  از اول غمـــــــت را صــــــــلا  

 واكـن  به منزل چون رسي، بند قبـا بگشـا، كمـر   
 كف و كف بر دهان آيـم مـن شـيدا بـرون     بر سر

  

  ؟تناسب دارد» سر بود و پژمرده بودمرغ پرورده بود / چنان پير  همان زال كاو«كدام گزينه با بيت  حماسة زمينة .15
 جهانـــــدار هوشنـــــــــگ بـــــا راي و داد)1
 فـــت كـــارچنـــين ســـال سيصـــد همـــي ر) 2
ـد بــه خــوي      بــه) 3  ســان پلنــــگ ژيــان بـ
 ســــواران لشكـــــــــر برانگيختنــــــــد  ) 4

  

/ 
/  
/  
/  

ـــاد   ـــر نهــ ــاج برســـــ ـــا، تـ ــاي نيـ ــه جـ  بـ
 نديدنــــد مــــرگ انــــدر آن روزگـــــــــار   

ــز جنــــگ چ  ــه جــ ــردي بــ ــزنكــ  آرزوي يــ
ـــد   ــش درم ريختنــــ ـــت پيشـ ــه دشـــ  همـ

  

 
  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ  زبان قرآن ،عربي

  ):16- 24ة أو المفهوم (دقّ في الترجمعين الأصح و الأ ■■
16. بيلِ رإليَ س ن. اُدعسَأح يلْهم بالّتي هنةَ و جادسظةَِ الحوعباِلحكمةِ و الم كب:  

  !كنم و گفتگوي با آنها نيكوتر است نيكو به راه پروردگارت دعوت مي موعظة) با علم و 1
  !راه پروردگار دعوت و با آنها [به روشي] نيكو ستيز كنيد) با حكمت و پند خوب به 2
  !) با دانش و پند نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان و با آنها [با روشي] كه آن نيكوتر است ستيز كن3
  !) با دانش و پند نيكو به روش پروردگارت دعوت كن زيرا گفتگو كردن با آنها نيكوتر است4
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 ............ جوانان اي!»: للتُّهم تُعرّضكم مواضع في تدخلوا لا ،الشبّاب أيها« .17
 !دهد مي قرار ها تهمت معرض در را شما كه نكنيد دخالت موضوعاتي در  )1
 !نشويد وارد گيريد مي قرار تهمت معرض در شما كه هايي جايگاه در  )2
 !نكنيد دخالت دهد مي قرار تهمت معرض در را شما كه موضوعي در  )3
 !دهند مي قرار ها تهمت معرض در را شما كه نشويد وارد هايي جايگاه در  )4

  »:يجِب علَينا أنَْ يكونَ كلامنا لَيناً لأنّ الكلام كالحسام« .18
  ) بر ما واجب است كه نرمي سخن داشته باشيم زيرا كلام شمشير است!1
  يز است!) ما بايد كه كلاممان نرم باشد قطعاً سخن همانند شمشير ت2
  ) بر ما واجب شده است كه سخنان نرم باشد چراكه كلام ما مثل شمشير است!3
  ) سخن ما بايد نرم باشد زيرا سخن مانند شمشير است!4

 !»:الجهال من فأنتم تعلمون لا بما تحكموا و تفهموا أن قبل تُعارضوا و تسمعوا أن قبل تجُيبوا إن« .19
 جـاهلان  از شـما  دانيـد،  نمـي  كه دهيد حكم چيزي مورد در و كنيد مخالفت بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب بشنويد اينكه از قبل اگر  )1

 !هستيد
 ! هستيد نادان افراد از شما دانيد، نمي كه كنيد حكم را چيزي و كنيد مخالفت فهميدن از قبل و دهيد جواب شنيدن از قبل هرگاه  )2
 !نادانيد شما ندانيد،، كنيد مي حكم كه را آنچه و كنيد مخالفت بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب بشنويد اينكه از قبل اگر  )3
 شـما  دهيد، حكم دانيد نمي كه چيزي دربارة و باشيد مخالف بفهميد، اينكه از قبل و دهيد جواب دهيد، گوش خوب اينكه از قبل اگر قطعاً  )4
 !آييد مي شمار به نادان افراد از

  »:علَّمتني الحياةُ ألّا أكذب و أنا لن أنساه لأنَّ الكذب سيواجهني بالصعوبات« .20
  ها مواجه خواهد كرد! كنم زيرا دروغ من را با سختي ) از زندگي ياد گرفتم كه دروغ نگويم و من آن را هرگز فراموش نمي1
  رو خواهد كرد! زيرا دروغ من را با مشكلات روبه) زندگي به من آموخت كه دروغ نگويم و من آن را فراموش نخواهم كرد 2
  ) زندگي به من ياد داد كه هرگز دروغ نگويم و اين فراموشم نخواهد شد زيرا دروغ من را با سختي مواجه خواهد كرد!3
  كند! رو مي ها روبه ) زندگاني ياد داد كه دروغ نگويم و من فراموشش نخواهم كرد زيرا دروغ من را با سختي4

 :الصحيح عين .21
 !كند مي ياري درسي كارهاي در را ما ،برنامه اين: !الدراسية أعمالنا يعل تساعدنا البرامج هذه  )1
 !كند مي شاد را دوستانش كه آيد مي خوشم دوستي از: !أصدقاءه يفرّح صديقٌ يعجبني  )2
3(  لا علم به لك ليس ما تقف! :نكن ايستادگي نداري دانشي هيچ آن به نسبت كه چيزي بر ! 
4(  دتدهم مي عادت نرم سخن به را زبانم: !الكلام لين لساني عو! 

 :الخطأ عين .22
1(  ل إلي تدعونا القرآن من آيات قرأتبود كرده دعوت خدا هاي آفريده در انديشه به مرا كه خواندم را قرآن از آياتي!: االله مخلوقات في التأّم! 
2(  ها ياسديداً قولاً قولوا و االله اتَّقوا آمنوا الّذين أي! :بگوييد استوار و راست سخني و كنيد پروا خداوند از ايد آورده ايمان كه كساني اي! 
3(  دسازيم متقاعد را مردم توانيم مي هاآن وسيله به كه دارند وجود هايي راه!: الناس نقنع أن بها نستطيع طُرقٌُ تُوج! 
  كند! هاي كنار ساحل دريا را ويران مي وزد كه خانه : گاهي بادهايي مي!جنب شاطئ البحر قد تعصف رياح تخرّب بيوت  )4

 :»مخبوء« لكلمة مرادف فيها عبارة عين .23
1(  ها ياسديداً قولاً قولوا و االله اتَّقوا آمنوا الّذين أي 
 !بإشارة أو خفي بكلام الآخرين عيوب نذكر لا أن و العجب عن نبتعد أن علينا  )2
 !دلّ و قلّ ما الكلام خير قلتّه، الكلام آداب من  )3
 من شرّ عباد االله من تُكره مجالسته لفُحشه! إنَّ  )4

 »: .كند يم سلام ديگران با گفتن سخن از قبل كه يكس حال به خوشا« .24
 !حسنٌ الآخرين مع يتكلّم أن قبل يسلم الّذي  )2  !الآخرين مع التّكلّم قبل يسلّم لمن يطوب  )1
  !الآخرين مع يحدثوا أن قبل يسلّمون لمن يطوب  )4  !الآخرين مع التّكلّم قبل يسلّمون للّذين يطوب  )3
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  ):25- 27(بما يناسب النصّ سئلة النص التالي بدقةٍّ ثم أجب عن الا اقرأ ■■
بحثَ عـن شـيء    دخلََ البيت وجده بيتاً صغيراً لايعيش فيه إلا فقير. مع هذادخلََ سارق بيتاً قدَ حسب صاحبه رجلاً غنياً و قصَد سرقَِة ما فيه. و لما «

عنـه فـي الليلـة     فتّش في اليوم عما تَبحـثُ صوته و قال للسارق: أيها المسكين أنا أ عليَأك بستيقظ (بيدار شد) صاحب البيت فضَحا ذليسرقه. حينئ
  ».ن عمله و ترك البيت نادماارق مجدِه. فخجل السالظلماء و لا أ

  

  عين الصحيح: .25
1 (إ صاحب البيترَخَ) إ2  !ارقستيَقظَ قبل السالبيت و ص ستيَقَظَ صاحب!  
  !ارقِ في الليلالسعن  البيت يبحث ) كان صاحب4  ه!تُ) قال الفقير: ليس عندي شيء تمكنُ سرق3

  .....»وجد السارق صاحب البيت .......«للفراغ:  أالخطعين  .26
  ) غنيا4ً  ) ضاحكا3ً  ) وحيدا2ً  ) فقيرا1ً

 »:أعلي« .27
    و خبر مجرور و جار/  مذكّر - مفرد - اسم  )1
 »بـ« بحرف مجرور/  بأل معرفّ - تفضيل اسم  )2
    مضاف و جرّ بحرف مجرور/  مصدر -) »عليا« مؤنثه( مذكّر مفرد  )3
  إليه مضاف »صوت« و مضاف) / فعُلي وزن علي مؤنثه( مذكّر  )4
  

■■ رفي نعي28- 30( الصحيح في الإعراب و التَّحليل الص(:  
  في ضبط حركات الكمات: الخطأعين  .28

  ) رأيت برنامجاً يساعدني علي تعَلُّمِ الإنجليزية!2  ) يكونُ الشِّفاء من االلهِ فَواجِعِ الطبّيب!1
!4  فعلهِم!) خَجِلَ الطلُّاب و نَدموا و اعتَذروا من 3 ثلُْهم ما فيك يبِ أَنْ تعيبأكبرُ الع (  

 :الترجمة في مختلفاً المضارع عين .29
 !فاتكم ما علي تَحزنوا لكيلا  )2  !يكذبوا لا أن علي أستاذهم الطّلاب عاهد  )1
 !بيننا االله يحكم حتيّ فاصبروا  )4  !إجابتك مثل أصدقاؤك يجيب أن تضمن هل  )3

 موصوفاً بالجملة:عين المفعول  .30
 !عابد ألف من خير بعلمه ينتفع عالم  )2  !كلامه نصُدق لا النّاس علي يكذب الّذي  )1
  !النّاس يعلمه أن نخاف عملاً نعمل ألّا علينا  )4  !الجميلة مناطقها ليزوروا هنا إلي كثيرون سياح يأتي قد  )3
  

  دقيقه 12: گويي مدت پاسخ   دين و زندگي

 آيـة ) نيست و حوادث روزگار نبايد موجب تزلزل ايمان مسلمانان شود، در كدام كه حقيقت اسلام، وابسته به حضور پيامبر (اين مفهوم  .31
  خوبي ترسيم شده است؟ مباركه به

1( َنينؤمكونوا مالَّا ي كنَفس عباخ لَّكَلع  
2 ( نهلَ مقبسلامِ ديناً فلََن يبتَغِ غيَرَ الان يم رينَونَ الخاسرةَِ مي الآخف وه و  
3( ...   لَقَد كانَ لَكُم في رسولِ االلهِ اُسوةٌ حسنَةٌ لمن كانَ يرجوا االلهَ و اليوم الآخرَ
4 (لي اعَقابِكُملَ انقلَبَتُم عُاَو قت ن ماتلُ اَفَاالرٌّس هن قبَلسولٌ قَد خلََت ملّا را دمحما م و...  

) را تقويت كـرد و بـه چـه دليـل اوضـاع      اطهار ( ائمةنويسي، كدام چالش عصر  ) در دوران رواج حديثپيامبر ( صحابةعدم حضور  .32
  نابسامان حديث تا حدود زيادي براي شيعيان پيش نيامد؟

  ) را حفظ كرده بودند.) احاديث پيامبر () احاديث زيادي جعل يا تحريف شد ـ ائمه (1
  ) رهنمودهاي قرآن را آشكار ساخته بودند.احاديث زيادي جعل يا تحريف شد ـ امامان بزرگوار () 2
  ) را حفظ كرده بودند.) احاديث پيامبر () افراد به دور از معيارهاي اسلامي برجسته شدند ـ ائمه (3
  هاي قرآن را آشكار ساخته بودند.) رهنمود) افراد به دور از معيارهاي اسلامي برجسته شدند ـ امامان بزرگوار (4
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يـك از اقـدامات    كـدام  ثمرةترتيب  به» هاي بزرگ حديثي فراهم آمدن كتاب«و » هاي نبوي به فرزندان امامان و ياران آنان انتقال آموزه« .33
  ) بود؟امامان معصوم (

  هاي درست مبارزه با حاكمان ) تعليم و تفسير قرآن كريم ـ انتخاب شيوه1
    تفسير قرآن كريم ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) تعليم و 2
  هاي درست مبارزه با حاكمان ) ـ انتخاب شيوهپيامبر (سيرة ) حفظ سخنان و 3
  ) ـ تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نوپيامبر (سيرة ) حفظ سخنان و 4

) در راستاي مرجعيت علمي و ديني بود و كدام اقدام امامان بزرگوار () از بيان حديث شريف سلسلة الذهّب چه مقصود امام رضا ( .34
  دهد؟ را نشان مي

  عنوان برترين الگو گسترش يافته و بماند ـ پاسخ به نيازهاي جديد ) به) بايد آيات قرآن و احاديث ائمه (1
  ـ پاسخ به نيازهاي جديد ) توحيد بايد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، تجلي يابد2
  عنوان برترين الگو گسترش يافته و بماند ـ معرفي خويش به عنوان امام بر حق ) به) بايد آيات قرآن و احاديث ائمه (3
  ) توحيد بايد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، تجلي يابد ـ معرفي خويش به عنوان امام بر حق4

شود و پـرورش فرزنـدان صـالح و     هاي انبياست، كدام عامل سبب تكامل عقول آدميان مي بخش تمام آرمان ي كه تحققدر حكومت مهدو .35
  هاي كدام ويژگي اين دولت كريمه است؟ ها به جامعه، از نشانه تقديم آن

    ) ـ شكوفايي عقل و علمامام زمان (ويژة ) لطف و توجه 1
  رشد و كمالزمينة ها ـ فراهم شدن  ) اشتياق مردم به آباداني سرزمين2
    ها ـ شكوفايي عقل و علم ) اشتياق مردم به آباداني سرزمين3
  رشد و كمالزمينة ) ـ فراهم شدن امام زمان (ويژة ) لطف و توجه 4

) ناشي از چيست و ايـن حقيقـت را خداونـد    علي (خود، بنابر كلام امام  ميانمحروم شدن امت اسلامي از نعمت وجود حجت الهي در  .36
  تبارك و تعالي چگونه تبيين كرده است؟

  ﴾و من يبتَغِ غيَرَ الْإِسلامِ دينًا فلََن يقبْلَ منْه و هو في الĤْخرةَِ منَ الْخَاسرِينَ﴿مردم ـ مبارزة ) قصد حكام در به قتل رساندن امام با وجود 1
  ﴾قَومٍ حتىَّ يغيَِّرُوا ما بأَِنْفسُهِم  ذلك بأَِنَّ اللَّه لَم يك مغيَِّراً نعمةً أَنعْمها على﴿مردم ـ مبارزة به قتل رساندن امام با وجود  ) قصد حكام در2
  ﴾لَ منْه و هو في الĤْخرةَِ منَ الْخَاسرِينَو من يبتَغِ غيَرَ الْإِسلامِ دينًا فلََن يقبْ﴿شان در گناه ـ  روي ها و زياده ) ستمگري انسان3
  ﴾قَومٍ حتىَّ يغيَِّرُوا ما بأَِنْفسُهِم  ذلك بأَِنَّ اللَّه لَم يك مغيَِّراً نعمةً أَنعْمها على﴿شان در گناه ـ  روي ها و زياده ) ستمگري انسان4

  منت خداوند بر چه كساني است و طرح الهي براي آينده تاريخ چيست؟ .…و نريد أن نمنّ آيةپيشوايي و وراثت زمين در  .37
  ـ پيروزي حق بر باطل ﴾الأَرضِ في استضُعفوا الَّذينَ﴿) 1
2 (﴿نْكُمنُوا مينَ آمالَّذ و حاتّاللُوا الصمـ پيروزي حق بر باطل ﴾ع  
  موعود و منجي هاي ـ پيروي از فرمان ﴾الأَرضِ في استضُعفوا الَّذينَ﴿) 3
4 (﴿نْكُمنُوا مينَ آمالَّذ و حاتّاللُوا الصمهاي موعود و منجي ـ پيروي از فرمان ﴾ع  

 ائمـة دستور قرآن كريم به مؤمنان براي صرف همت خود جهت شناخت دقيق دين در كدام عبارت شريفه نهفتـه اسـت و در ايـن راسـتا      .38
  دادند؟ ) چه اقدامي انجام ميمعصومين (

  ـ تربيت دانشمندان اسلامي» حديثنا الي رواةِ فيها فَارجعِوا) «1
  ـ تربيت دانشمندان اسلامي ﴾لينْذروا قَومهم و في الدّينِ ليتَفَقَّهوا﴿) 2
  ـ سفر به نقاط دوردست كشور اسلامي» حديثنا الي رواةِ فيها فَارجعِوا) «3
  ـ سفر به نقاط دوردست كشور اسلامي ﴾لينْذروا قَومهم و ينِفي الدّ ليتَفَقَّهوا﴿) 4

  چرا شجاعت و قدرت روحي ولي فقيه، از شرايط مشروعيت اوست و لزوم داشتن مقبوليت از جانب مردم، چيست؟ .39
  كشور و پيشبرد آن  ادارة جهاني رهبري كند ـ توانايي پيچيدة ) بتواند جامعه را در شرايط 1
  كشور و پيشبرد آن ادارة ي احكام دين از كسي نترسد و پايداري كند ـ توانايي ) در اجرا2
  جهاني رهبري كند ـ استخراج روزآمد احكام دينپيچيدة ) بتواند جامعه را در شرايط 3
  ) در اجراي احكام دين از كسي نترسد و پايداري كند ـ استخراج روزآمد احكام دين4

  آورد؟ ) كدام مطلب قلب مبارك ايشان را به درد ميبا توجه به فرمايش امام علي ( .40
  ) براي مردمتوجه به سيره و روش پيامبر اكرم ( طلب و تسليم و بي ) الگو شدن افراد راحت1
  ) و نياز حاكمان جور به توجيه موقعيت خود) منعِ نوشتن احاديث پيامبر (2
  ميان مسلمانان) اتحاد شاميان در مسير باطل خود و تفرقه و پراكندگي 3
  اي از مردم بر دين و دنياي خود ) گريان بودن دسته4
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هاي  يك از چالش به ترتيب مرتبط با كدام» هاي خرافي درباره پيامبران نقل داستان«و » هاي شخصي در احكام ديني دخالت دادن سليقه« .41
  ) است؟فرهنگي، اجتماعي و سياسي پس از رسول خدا (

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـو جعل احاديث  ) تحريف در معارف اسلامي1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ) ) ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (2
  )ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر ( ـ) تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث 3
  )مبر (ممنوعيت نوشتن احاديث پيا ـ) ) ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (4

يك از اصـول كلـي امامـان در مبـارزه بـا       به كدام» اميه و بني عباس باقي ماندن تفكر اسلام راستين و سست شدن بناي ظلم و جور بني « .42
  حاكمان مرتبط است؟

  ) معرفي خويش به عنوان امام برحق2    ) عدم تأييد حاكمان1
  بخشي به مردم ) آگاهي4    هاي درست مبارزه ) انتخاب شيوه3

  نمودند؟ كردند، كدام شيوه را انتخاب مي ) در زمان حكومت يزيد زندگي مياگر امام حسن ( .43
  كردند. كردند و در قالب آن با يزيد صلح مي ) تقيه مي) امام حسن (1
  كردند. گرفتند و او را تأييد مي ) تفاوت اخلاقي يزيد را با معاويه در نظر مي2
  كرد. بود كه بنا به مقتضيات زمان تغيير نمي ) سياست ثابتي) سياست امام حسن (3
  گرفتند. ) در مقابل يزيد اتخاذ كرد را در پيش مياي كه امام حسين ( ) همان شيوه4

يـك از   بـه ترتيـب مـرتبط بـا كـدام     » فراخواندن مـردم بـراي پيوسـتن بـه حـق     «و )» امام زمان ( داري شيوة حكومتآشنايي با « .44
  هاي منتظر است؟ مسئوليت

  دعا براي ظهور امام ـ) تقويت معرفت و محبت به امام 1
  دعا براي ظهور امام ـ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور 2
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ـ) تقويت معرفت و محبت به امام 3
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ـ) آماده كردن خود و جامعه براي ظهور 4

  كنند؟ م كدام وظيفه فرصت و توان مقابله با مشكلات داخلي و خارجي را براي رهبر فراهم ميمردم با انجا .45
  ) مشاركت در نظارت همگاني2  هاي سياسي و اجتماعي ) افزايش آگاهي1
  ) استقامت و پايداري4    ) وحدت و همبستگي اجتماعي3
  

  دقيقه 13: گويي مدت پاسخ   زبان انگليسي

46. A: Are you going to the bank? 
B: No, I ------------------to the bank. 
1) have  just gone 2) have already been 3) have recently gone  4) haven’t yet been 

47. I’m not quite ready yet. Would you mind----------a little longer? By the way, we have enough time. 
1) waiting  2) to wait 3) wait 4) for waiting 

48. The new test will enable the doctors to identify more accurately the patients who are most at ----------of 
coronavirus. 
1) diet 2) attack 3) habit 4) risk 

49. The policeman wondered how the driver could manage to ------------ten passengers into his car-Paykan. 
1) imagine 2) confuse 3) balance 4) pack 

50. If you stay at this hotel, you can get coupons for ---------- at various tourist attractions. 
1) productions 2) addiction 3) discounts 4) measures  

51. I am ---------- to see that kids these days do ‘food technology’ and design a pizza on a computer rather 
than sense real cheese and real mushrooms. 
1) depressed 2) creative 3) regretful 4) hopeful 

52. According to the theory, people with blood type O should eat a ……….. rich in meat, while people with 
blood type A should eat mainly vegetarian food. 
1) dish 2) serving 3) cell 4) diet 

www.konkur.in

forum.konkur.in



   عمومي. دفترچه  3. آزمون (دوره دوم متوسطه)  يازدهمپايه                            

 
7 

Cloze Test: 
Men can use six lifestyle elements to improve their health and quality of life. As a 
society, we (53)----------- our health and well-being to live longer. However, on average, men 
are living shorter than women. The average life expectancy for men in the US is roughly 75 
years, compared to over the age of 80 for women. 
This health gap is partially due to the difference in biology, (54)----------, other lifestyle factors 
play a role in the length and quality of men's lives. 
Men of all ages can improve their health and quality of life by (55)---------- on these six 
lifestyle elements: a healthy diet, regular physical activity, (56)---------- activities, social 
activities, regular doctor visits, and avoiding risky behavior. 
 

53.  
1) improved 2) will improve 3) improves 4) have improved 

54.  
1) however 2) actually 3) absolutely 4) therefore 

55.  
1) to focus 2) focuses 3) focusing 4) have focused 

56.  
1) serving 2) brain 3product 4) habit 
 
Reading: 
Carbohydrates, which are sugars, are an essential part of a healthy diet. They provide the 
main source of energy for the body, and they also function to flavor and sweeten foods. 
Carbohydrates range from simple sugars like glucose to complex sugars such as amylose 
and amylopectin. Nutritionists estimate that carbohydrates should make up about one-fourth 
to one-fifth of a person’s diet. This translates to about 75-100 grams of carbohydrates per day. 
A diet that is poor in carbohydrates can have an adverse effect on a person’s health. When 
the body lacks enough amount of carbohydrates, it must then use its protein supplies for 
energy, a process called gluconeogenesis. However, this results in a lack of necessary 
protein, and further health difficulties may occur. A lack of carbohydrates can also lead to 
ketosis, a build-up of ketones in the body that causes fatigue, lethargy, and bad breath. 

 
57. what is the main idea of this passage? 

1) Carbohydrates are needed for good health. 
2) Carbohydrates prevent a build-up of proteins. 
3) Carbohydrates can lead to ketosis.  
4) Carbohydrates are an expendable part of a good diet. 

58. According to the passage, which of the following does NOT describe carbohydrates? 
1) A protein supply 2) A necessity 3) A range of sugars 4) An energy source 

59. According to the passage, what do most nutritionists suggest? 
1) Sufficient carbohydrates will prevent gluconeogenesis. 
2) Carbohydrates are simple sugars called glucose. 
3) Carbohydrates should make up about a quarter of a person’s daily diet. 
4) Carbohydrates should be eaten in very small quantities. 

60. What does the underlined word "this" refer to in the passage?  
1) Using protein supplies for energy  
2) Converting carbohydrates to energy 
3) Having a deficiency in carbohydrates  
4) Having an insufficient amount of protein 
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گويي مدت پاسخ محتواي آزمون تا شماره از شمارهتعداد سؤال مواد امتحانيرديف
  دقيقه 10 )88تا  59(صفحه  5و  4فصل  10 1 10  شناسي زمين 1
 دقيقه 30 )118تا  71(صفحه  5 و 4فصل  30 11 20 )2رياضي ( 2

  2تا انتهاي گفتار  7و فصل  6فصل   55  31 25 )2( شناسي زيست 3
 )107تا  79(صفحه  

 دقيقه 20

  75  56 20 )2( فيزيك  4
  ازابتداي توان در مدار الكتريكي تا  2فصل 

  تا ابتداي ميدان مغناطيسي  3انتها و فصل 
 )79تا  53(صفحه اي  ناشي از يك حلقة دايره

 دقيقه 30

  ازابتداي آنتالپي همان محتواي انرژي  2فصل   100  76 25 )2( شيمي  5
 )96تا  63(صفحه  است تا انتهاي فصل

  دقيقه 25
 دقيقه 115گويي: پاسخ مدت   100تعداد كل سؤال:
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  دقيقه 10گويي:  مدت پاسخ  شناسي  زمين

راستا اما در جهت مخالف يكديگر و به سمت خارج ايجاد  هاي زير بر اثر اعمال نيروهاي هم يك از تنش كدام .1
  شود؟ مي
  ) همه موارد4  ) كششي3  ) فشاري2  ) برشي1

  م است؟گاه سازه كدا ترين سنگ رسوبي براي تكيه مناسب .2
  ) شيست4  ) گابرو3  ) ماسه سنگ2  ) شيل1

  شود؟ يك از موارد زير در هر دو سد خاكي و بتني استفاده مي كدام .3
  ) ميلگرد4  ) قلوه سنگ3  ) سيمان2  ) شن و ماسه1

  باشد؟ كدام تعريف در مورد مغار صحيح مي .4
  ست.باشند كه ژرفاي آنها از پهنايشان كمتر ا هاي حفر شده در زمين مي ) گودال1
  شوند. گيري در نقاط مختلف محل احداث سازه حفر مي هاي باريك و عمقي كه براي نمونه ) چال2
  باشند. زمين هستند كه طويل و عميق مي هايي در زير رفتگي ) فرو3
  شوند. هايي مانند نيروگاه استفاده مي ) فضاهاي زيرزميني بزرگي هستند كه براي احداث سازه4

  ؟رود نميدانه در ساخت كدام سازه به كار  هاي ريزدانه و درشت خاك .5
  داراي مصالح سيمان و ميلگرد بدنة سدهاي) 2    خاكي بدنة سدهاي) 1
  ها ) باند فرودگاه4    ها ) زيرسازي جاده3

  شوند؟ يك از عناصر زير وارد خاك مي از هوازدگي سنگ آهك كدام .6
  ارد) همه مو4  ) اكسيژن3  ) كربن2  ) كلسيم1

  باشد؟ درصد مي 01/زمين كمتر از  پوستة غلظت كدام گروه از عناصر زير در .7
  ) منگنز، فسفر، منيزيم2    ) اكسيژن، آهن، كلسيم1
  ) مس، طلا، سديم4    ) روي، سرب، كادميم3

  شود؟ افزايش جيوه در بدن باعث ايجاد كدام بيماري مي .8
  ) آسيب مغزي4  ) سنگ كليه3  قد) كوتاهي 2  ) سياه شدن ريه1

  يك از موارد زير به كاني نامهربان معروف است؟ كدام .9
  ) اورپيمان4  ) رآلگار3  ) سرب2  ) آزبست1

  شوند؟ هاي زير در صنايع آرايشي و كرم ضدآفتاب استفاده مي كدام گروه از كاني .10
  ) تالك و ميكا4  ) فلوئوريت و رس3  ) ميكا و سرب2  ) تالك و فلوئوريت1

  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ ضي تجربيريا

مركزي متناظر به اين كمان، چند درجـه   اندازة زاويةمتر است.  18متر، طول كماني  15به شعاع  يا در دايره .11
 است؟

1 (
324   2 (

216   3 (
108   4 (

72   

sinاگر  .12   1
)tanچهارم مثلثاتي باشد، مقدار  ناحيةدر  و انتهاي كمان  4 )  5

 كدام است؟ 2

1 (15   2 ( 17   3 (17   4 ( 15   

sinحاصل عبارت  .13 cos sin cos sin cos    100 120 150 170 180 210      كدام است؟ 

1 (3
2   2 (1

2   3 ( 1
2   4 ( 3

2   
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2 

ABCالزاوية قائمدر مثلث  .14


ˆحاصل عبارت   ˆˆsin A sin B sin C
ˆ ˆˆcos A cos B cos C
 
 

2 2 2
2 2  ، كدام است؟2

1 (1  2 (2  3 (1
2   4 (1

3   

 دهد؟ شكل زير، نمودار كدام تابع را نشان مي .15

1 (y cos(x )   24   

2 (y sin(x )   34   

3 (y sin(x )  4  

4 (y cos(x )  14  

y ضابطةشكل زير بخشي از نمودار تابع با  .16 a bsin( x)  3
aاست. حاصل  2 b كدام است؟ 

1 (3   
2 (1   
3 (1  
4 (3  
  

tan/اگر  .17 1 ، آنگاه حاصل عبارت 6
cos( ) cos( )

A
sin( ) sin( )

      
      

5 32
35 7 2

 كدام است؟ 

1 (4   2 (/0 8   3 (5  4 (3  

yxبرحسب درجه و راديان باشند و داشـته باشـيم     زاوية اندازةبه ترتيب  yو  x اگر .18  
18 ، آنگـاه  122

)tanمقدار  )12 با كدام برابر است؟ 

1 (3
3   2 (3   3 ( 3

3   4 ( 3   

yبرد تابع  .19 sin x  2  است؟يك از توابع زير برابر  با برد كدام 3
1 (y cosx 2 3   2 (y cosx 2 3   3 (y sin x 2 1   4 (y cosx 4 1   

yنمودار تابع  .20 sin x 1
] بازةدر  2 , ]  2  كند؟ را قطع مي هاxدر چند نقطه محور  6

1 (4  2 (6  3 (8  4( 10  

xاگر  .21 a  برخورد  نقطةطولxy  xyو  2 ( )  12 logباشد،  4 a1
9

 كدام است؟ 

1 (2   2 ( 1
2   3 (4   4 ( 1

4   

 نمودار چند تابع زير شبيه شكل زير است؟ .22

yالف)  log x 3
1   

ب) 
/

y log (x ) 0 2 1  
ج) 

/
y log x 0 3 3    

yد)  log ( x)  3   
  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

x

y

x
3

4

�
4

��

y

2

1
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 محـدودة جـواب نامعادلـة   ترين  اگر بزرگ .23
x

x( ) ( )


  
2 123 2 5 2 باشـد، آنگـاه    (a,b) بـازة  6

(a b)log (a b) 5  كدام است؟ 2

1 (1
2   2 ( 1

2   3 (1
3   4 ( 1

3   

 نامساوي درست است؟مطابق شكل زير، كدام  .24
1 (a b c d     
2 (b a c d     
3 (a b d c     
4 (b a d c     
  
  
  
  

لرزه بـه صـورت تقريبـي چنـد ريشـتر بيشـتر        اي دو برابر شود، بزرگي زمين لرزه اگر انرژي آزادشده از زمين .25
/شود؟  مي / /(log , logE M)  2 0 3 11 8 1 5  
1(/0 2  2(/0 3  3(/0 5  4 (1  

xاگر تساوي  .26 ylog y log x 2 x,yبه ازاي  1 1 تواند صحيح باشد؟ برقرار باشد، كدام گزينه مي  

1(xy 1  2(y x 2  3(x y 2  4(y x 2 

اگر  .27
x x( )

f(x)
 


19 2 2

fباشد، حاصل  4 ( )1  كدام است؟ 2

1 (log 1
log) 3  ) صفر2   9 1

9   4 (4  

|نمودار تابع  .28 x |y log xx
 

1
  كدام است؟ 1

  
  
 
1 (  2 (  3 (  4 (  

  
logاگر  .29 a4  كدام است؟ log126باشد، حاصل  3

1 (a
a




2
2 2   2 (a

a



1
2 2   3 (a

a



1 2
1   4 (a

a



1 2
2 2   

axضابطةشكل زير، نمودار تابع با  .30 bf(x) ( )    19 )fاست.  3  كدام است؟ 2(

1 (234    
2 (108     
3 (72     
4 (18   

   

x

y

1

2

6�

x
1

y

x

by log x�

1

cy log x�

dy log x�

ay log x�

y
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  دقيقه 20: گويي مدت پاسخ  شناسي زيست

  ............... اي از اينترفاز كه ............... قطعاً در مرحله .31
  يابد. هاي پروتئيني افزايش مي تعداد ريزلوله - ها با ميكروسكوپ نوري قابل مشاهده هستند تن فام) 1
  شود. اي باعث دو برابر شدن سانترومرها مي فرايندهاي درون ياخته - نقطه وارسي اصلي وجود ندارد) 2
  ماند. ماده وراثتي آن، بدون تغيير باقي مي حجم - كند ياخته مدت زمان بيشتري را در آن سپري مي) 3
  كنند. هاي دوك تقسيم را سنتز مي ها پروتئين ريبوزوم - تر است در مقايسه با ساير مراحل آن، كوتاه) 4

  كند؟ چند مورد در ارتباط با هر ياخته دولاد طبيعي همواره صدق مي .32
  خطي باشد.هاي  تن ممكن نيست حاوي بيش از دو نسخه از هريك از فامالف) 

  تن از پدر دريافت كرده است. تن از مادر و يك مجموعه فام ب) يك مجموعه فام
  تن شبيه به خود است كه اندازه و شكل يكسان دارند. تن داراي يك فام ج) هر فام

  ) از تقسيم ميتوز يك ياخته دولاد يا تقسيم ميوز يك ياخته چهارلاد ايجاد شده است.د
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  صفر) 1

  ............   درماني در شيمي پرتودرماني،............   .33
  كنند. تمام يا بخشي از بافت سرطاني را از بدن خارج مي همانند ـ) 1
  هاي قرمز وجود دارد. امكان اختلال در توليد گويچه برخلاف ـ) 2
  گيرند. هاي سرطاني تحت تأثير قرار مي همانند ـ فقط ياخته) 3
  شود. ها در همه بدن سركوب مي م ياختهتقسي برخلاف ـ) 4

هاي هاپلوئيد، كدام مورد پـس از سـايرين    زايي به منظور ايجاد اسپرم از ياخته طور طبيعي ضمن فرايند زامه به .34
  دهد؟ روي مي

  ها دار شدن ياخته تاژك) 2  ها كاهش سيتوپلاسم ياخته) 1
  يكديگرها از  جدا شدن ياخته) 4  ها ايجاد حالت كشيده در ياخته) 3

  است؟ نادرستكدام عبارت، درباره دستگاه توليدمثلي مرد،  .35
  گيرد. هاي سرتولي انجام مي كار اصلي آن به كمك ياخته) 1
  كنند. ها در مسير عبور خود از درون غدد سازنده مني عبور مي اسپرم) 2
  نمايد. بر پس از خروج از كيسه بيضه از كنار و پشت مثانه عبور مي اسپرم مجراي )3
  هاي متحرك و غيرمتحرك است. ديديم بر روي بيضه قرار گرفته و حاوي اسپرم ) اپي4

در محل تشـكيل ديـواره جديـد، تشـكيل     ............  هنگام تقسيم سيتوپلاسم يك ياخته از بافت پارانشيم آزولا، .36
  شود. مي
  ها اي قبل از تجمع ريزكيسه ياخته ةصفح) 1
  يافته هاي تجمع اي جديد از ريزكيسه غشاي ياخته) 2
  اي جديد قبل از تشكيل يك ريزكيسه بزرگ ديواره ياخته) 3
  ساختارهايي مانند پلاسمودسم پيش از جدا شدن كامل سيتوپلاسم) 4

اي كـه   آيـد؛ در مرحلـه   ربوط به نوعي تقسيم است كه اووسيت اوليه از چنين تقسيمي به وجود ميم زيرشكل  .37
  شود. شده در اين شكل قرار دارد، ............... مي مشخص بلافاصله ............... از مرحله

  ها متصل تن هاي دوك به فام رشته پيش ـ) 1
  تن تجزيه پس ـ پروتئين اتصالي در ناحيه سانترومر هر فام) 2
  يابي دوك، آغاز تجزيه پوشش هسته و سازمان پيش ـ) 3
  دوك متصلهاي  تن در سطح استوايي ياخته به رشته هر فام پس ـ) 4
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سـاز   هاي اسپرم هاي قرارگرفته در بين لوله كدام عبارت در مورد نوعي پيك شيميايي دوربرد كه توسط ياخته .38
  است؟ نادرستشود،  ترشح مي

  نيز موثر باشد. Yتن  هاي فاقد فام تواند بر ياخته مي) 1
  زايي نقش دارد. در فرايند اسپرم FSHهمانند هورمون ) 2
  برخلاف هيپوتالاموس، بازخورد مستقيم ندارد.روي هيپوفيز ) 3
  هاي دراز تاثيرگذار است. همانند هورمون رشد در رشد استخوان) 4

هايي در مخاط روده باريـك، در هـر مرحلـه از رشـد و دگرنشـيني تومـور كـه         به دنبال سرطاني شدن ياخته .39
  ............   ، قطعاً............ هاي سرطاني ياخته

  شود. ها به لنف فراهم مي امكان ورود اين ياخته كنند ـ وندي لوله گوارش عبور مياز لايه پي) 1
  شوند. هاي سرطاني از زيرمخاط خارج مي ياخته كنند ـ هاي بافت مي شروع به تهاجم به ياخته) 2
  ت.هاي ديگر دستگاه گوارش گسترش يافته اس سرطان در بافت شوند ـ درون گره لنفي اطراف روده يافت مي) 3
هـايي خـارج از دسـتگاه     هـاي سـرطاني از راه لنـف در انـدام     ياخته شوند  ـ در چهار لايه لوله گوارش يافت مي) 4

  اند. گوارش مستقر شده

  ؟كند نميچند مورد عبارت زير را به درستي كامل  .40
  »شود. مي.... ........ طور طبيعي، پس از دومين نقطه وارسي اصلي در چرخه زندگي ياخته ميلوئيدي، همواره به«

  هاي لازم براي تشكيل دوك تقسيم، توليد پروتئينالف) 
  شده، ناپديد هاي مضاعف تن پوشش هسته در اطراف فامب) 
  هاي دوك آغاز قبل از ناپديد شدن پوشش هسته، تشكيل رشتهج) 
  جا دوكروماتيدي درون سيتوپلاسم، جابه  تن هاي دوك، هر فام با تغيير در طول رشتهد) 
  يك) 4  دو) 3  ) سه2  چهار) 1

  كدام عبارت با مفاهيم زيستي مطابقت دارد؟ .41
  دهد. شده رخ مي ريزي هاي مياني انگشتان پا در دوره جنيني بر اثر مرگ برنامه در بيشتر پرندگان، حذف پرده) 1
  نست.ها دا توان محصول بيان گروهي از ژن ها را نمي اي و مرگ ياخته كننده چرخه ياخته عوامل تنظيم) 2
  توانند موجب ايجاد تومور بدخيم شوند. هاي محيطي مانند دود خودروها با ايجاد آسيب در دنا مي ) بيشتر آلاينده3
  توانند زمينه بروز سرطان در بدن انسان را فراهم كنند. اي، مي ها با ايجاد تغييراتي در چرخه ياخته ) بعضي ويروس4

دار،  هاي تاژك شروع تقسيم ميوز يك ياخته ديپلوئيد تا توليد اسپرمزايي از زمان  كدام عبارت در مورد اسپرم .42
  صحيح است؟

  هر ياخته، سيتوپلاسم كمتري نسبت به ياخته قبلي خود دارد.) 1
  اند. ها توسط اتصالات سيتوپلاسمي به يكديگر متصل شده همه ياخته) 2
  هر ياخته، در پي تقسيم شدن ياخته قبلي خود به وجود آمده است.) 3
  توان اسپرم غيرمتحرك در نظر گرفت. دار را مي هاي تاژك همه ياخته) 4

تواند با ايجاد ناهنجاري عددي و بـاهم مانـدن يـك     كدام گزينه درباره هر نوع تقسيم هسته در انسان كه مي .43
  ها همراه باشد، صحيح است؟ تن جفت از فام

  شود. در نخستين مرحله تقسيم، تتراد تشكيل مي) 1
  هاي حاصل همراه است. ياختهبا كاهش عدد كروموزومي ) 2
  كنند. ها همانندسازي مي قبل از شروع تقسيم هسته، سانتريول) 3
  شود. در انتهاي تقسيم، دو ياخته با عدد كروموزومي متفاوت ايجاد مي) 4
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كه اين تقسيم را آغـاز   اي اي از تقسيم ميوز قرار دارد؛ كدام گزينه در مورد ياخته زاينده در مرحله زيرياخته  .44
  كند؟ كرده است، صدق مي

  دهد. تتراد در شروع تقسيم تشكيل مي 8 )1
  در مرحله متافاز، دو ساختار چهار كروماتيدي دارد.) 2
  شود. مولكول دنا در هر قطب آن در انتهاي آنافاز يك ديده مي 8) 3
  دارند.هاي آن اتصال  تن در مرحله پروفاز يك، چهار رشته دوك به فام) 4

  .نيستها در كيسه بيضه، ............... ضروري  در انسان، به منظور توليد و تمايز صحيح اسپرم .45
        پايين بودن دماي بيضه نسبت به دماي بدن) 1
  ساز هايي درشت در جدار لوله اسپرم ترشحات ياخته) 2
  كاهش اندازه هسته در اسپرماتيدها )3
  در اپيديديم ها كاهش ميزان سيتوپلاسم اسپرم) 4

 
 متن زير كه در مورد شكل زير نوشته شده است، حاوي چند اشتباه علمي است؟ .46

هـاي   نشده شكل گرفته اسـت و جـزو سـرطان    دهد كه بر اثر تقسيمات تنظيم اي را نشان مي اين شكل، توده«
اي را ايجـاد   توده هاي نوعي بافت پيوندي، تقسيم شده و آيد. در اين نوع تومور، ياخته خيم به حساب مي خوش
كند. اين نوع تومـور معمـولاً آنقـدر بـزرگ      هاي آن به ندرت متاستاز مي كنند كه رشد كمي دارد و ياخته مي
توانـد   هاي مجاور خود آسيب بزند؛ البته در مواردي كه تومور بيش از حد بزرگ شود، مي شود كه به بافت نمي

 »در انجام اعمال طبيعي اندام اختلال ايجاد كند.
    ) صفر مورد1
 ) سه مورد2
    ) يك مورد3
 ) دو مورد4
 

  ............   به طور طبيعي در بدن يك زن سالم و بالغ، زماني كه .47
  شوند. زايي، هسته تخمك و اسپرم ادغام مي رسد، پس از تكميل مراحل تخمك اسپرم به اووسيت ثانويه مي) 1
  دهد. هاي جنسي زنانه ادامه مي حاملگي به ترشح انواع هورموندهد، جسم زرد تا پايان دوره  بارداري رخ مي) 2
  كاهند. تدريج از فعاليت خودشان در توليد هورمون جنسي مي ها به شود تخمدان يائسگي شروع مي دورة) 3
  يابد. كننده بيشتر از هورمون محرك فوليكولي افزايش مي شود، غلظت هورمون لوتئيني گذاري مي مكتخ) 4

  كند؟ عبارت زير را به درستي كامل ميچند مورد  .48
  »............  در انسان، قطعاً............  حين تقسيم ميوز............  به دنبال جدا نشدن«

خـود   هسـتة تن غيرجنسي درون  فام 23هاي جنسي ـ اسپرماتوسيت اوليه ـ در نهايت دو اسپرم با    تن الف) فام
  شود. توليد مي

 هسـتة مولكول دنا درون  24هاي حاصل، حاوي  ـ اووسيت ثانويه ـ يكي از ياخته   21ن ت ب) كروماتيدهاي فام
  خود خواهد بود.

 Xتـن   يكي از اسپرماتيدها فـام  هستةتن جنسي ـ اسپرماتوسيت ثانويه ـ تنها درون    ج) كروماتيدهاي فام
  وجود ندارد.

ل تولـد نـوزاد مبـتلا بـه سـندروم داون را      شود كه احتما ـ اووسيت اوليه ـ تخمكي ايجاد مي   21هاي  تن د) فام
  كند. ايجاد مي

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) صفر1
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  تن خطي .............. دارد. كه ............... قطعاً هر فام در پيكر انسان سالم و بالغ طي هر نوع تقسيم هسته، هنگامي .49
  مولكول دنادو برابر تعداد سانترومر خود،  -شود  گيري دوك تقسيم شروع مي شكل) 1
  به دو رشته دوك اتصال -شود  پوشش هسته ياخته به قطعات كوچكتر تقسيم مي) 2
  دچار تغييراتي شده است و حالت كوتاه، فشرده و ضخيم -حاوي دو جفت سانتريول است ) 3
  آمادگي لازم براي افزايش تعداد دنا را -ها درحال كوتاه، فشرده و ضخيم شدن هستند  تن فام) 4

  كند؟ عبارت به مطلب درستي اشاره ميكدام  .50
  شود. هاي جنسي تعيين مي تن جنسيت گروهي از جانوران بدون نياز به فام) 1
  تني، كروماتيدهاي خواهري وجود داشته باشد. ممكن نيست در يك مجموعه فام) 2
  اند. شدهشود كه كروماتيدهاي خواهري به هم متصل  تن گفته مي هايي در يك فام سانترومر به محل) 3
  شوند. تن تشكيل مي هاي كروماتيني در فام ساختارهاي نوكلئوزوم، هنگام كوتاه و ضخيم شدن رشته) 4

  هاي اينترفاز ................ است و ................ تن هاي مرحله متافاز نسبت به فام تن در فام .51
  ها وجود دارد. م از آنتعداد بيشتري سانترومر در ساختمان هركدا -تن، بيشتر  قطر فام) 1
  شود. ها، چهار فامينك مشاهده مي در هركدام از آن -فاصله دو انتهاي مولكول دنا، كمتر ) 2
  اند. توسط پوششي از دو لايه غشايي احاطه نشده -تن، كمتر  فاصله سانترومر از دو انتهاي فام) 3
  ن با ميكروسكوپ نوري وجود دارد.ت امكان مشاهده فام –ها از يكديگر، بيشتر  فاصله نوكلئوزوم) 4

  ؟شود ينمدر لوله رحمي يك زن، پس از آغاز لقاح، كدام مورد در اووسيت ثانويه ديده  .52
  شود. هاي دوك متصل مي پس از تجزيه شبكه آندوپلاسمي، هر سانترومر از دو سمت به رشته) 1
  شوند. ها فشرده مي تن فام هاي كروماتين به يكديگر، هاي موجود در رشته با نزديك شدن هيستون) 2
  شود. تن كاسته مي هاي دوك متصل به فام پس از جدا شدن كروماتيدهاي خواهري از يكديگر، از طول رشته) 3
تني در استواي ياختـه   گيرند، يك مجموعه فام ها در بيشترين فاصله از هم قرار مي كه جفت سانتريول هنگامي) 4

  شود. ديده مي
  كند، در بدن زن قطعاً ............... كه در بدن مرد ............... را تحريك مي طور طبيعي هورموني به .53

  دهد. هاي جسم زرد را افزايش مي فعاليت ترشحي ياخته -هاي سرتولي  ياخته) 1
  شود. اي در انبانك نابالغ مي موجب افزايش تقسيم ياخته -هاي بينابيني  ياخته) 2
  گردد. هايي در هر دو غده جنسي سنتز مي وسط ياختهت -ايجاد صفات ثانويه جنسي ) 3
  شود. در سطحي بالاتر از محل ترشح انسولين به خون وارد مي -هاي جنسي  رشد اندام) 4

  اي از تقسيم ياخته بنيادي لنفوئيدي كه ............... قطعا ............... در مرحله .54
  تن قرار دارد. هر سانترومر در بخش مياني فام -ها در استواي ياخته مستقر هستند  تن همه فام) 1
  شود. هاي دوك باعث جدايي كروماتيدها مي كوتاه شدن طول رشته -يابد  تعداد سانترومرها افزايش مي) 2
  تن متصل شده است. هر رشته دوك به سانترومر يك فام -ها در استواي ياخته مستقر هستند  تن همه فام) 3
تـر   هـاي دوك، ياختـه كشـيده    زمان با كاهش طـول گروهـي از رشـته    هم -يابد  افزايش ميتعداد سانترومرها ) 4

  شود. مي
  است؟ نادرستدر مورد دوره جنسي در زنان، كدام عبارت  .55

  ترين شاخص كاركرد صحيح دستگاه توليدمثلي است. نظم عادت ماهانه در ابتداي بلوغ، مهم) 1
  پنجم دوره جنسي در كمترين حالت خود قرار دارد.هاي خوني آندومتر در حدود روز  طول رگ) 2
  تواند منجر به كاهش دوره باروري شود. افزايش ترشحات كورتيزول در بلندمدت، مي) 3
  كند. هاي اووسيت را تنظيم مي چرخه تخمداني برخلاف چرخه رحمي، توليد و بلوغ ياخته) 4
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  دقيقه 30: گويي مدت پاسخ  فيزيك

بين دو قطب آهنربا قرار گرفته است. اگر ميـدان حاصـل از    4و مقاومت  m2به طول  CDسيم رساناي  .56
/آهنربا  T005 باشد، به سيم نيروي چند نيوتوني وارد خواهد شد؟  

  
1 (/0 2  
2 (/0 3  
3 (/0 4  
4 (/0 5   
  

  Mدهد بردار ميدان مغناطيسي در نقاط  اي از فضا نشان مي هاي ميدان مغناطيسي را در ناحيه شكل زير، خط .57
  تواند باشد؟ ترتيب از راست به چپ كدام گزينه مي به Nو 

1 ( ،  2 ( ، 

3 ( ،  4 ( ،  

mالكتروني با تندي  .58
s 52 نيـروي   بيشـينة درون ميـدان مغناطيسـي يكنـواختي در حركـت اسـت. اگـر        10

Nمغناطيسي وارد بر ذره  146 و به سمت بالا باشد و الكترون به سمت جنوب در حال حركـت باشـد،    10
e)/اندازه و جهت ميدان مغناطيسي كه ذره در آن در حال حركت بوده كدام است؟  C)  191 6 10    

1 (/ T1 /) 2  غرب - 875 T1 /) 3  شرق - 875 T3 /) 4  غرب - 75 T3   شرق - 75

زاوية پروتوني با  .59  30     انـدازة  نسبت به خطوط ميدان مغناطيسـي يكنـواختي بـه/ T3 شـود.   وارد مـي  4
/شتاب  ،دولحظة ورپروتون در 

m
s

 13
23 2 kmچند  لحظة ورودآورد. تندي پروتون در  دست مي را به 10

h 

/است؟ (جرم پروتون  kg 271 7 /و بار آن  10 C 191 6   است.) 10

1 ( 52 10   2 ( 42 10  3 (/  47 2 10   4 (/  57 2 10   
  چند اهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل شكل زير بين نقاط  .60

1 (3  
2 (2  
3 (/4 64   
4 (/2 76   

باشـد،   6بيشتر از جريان عبوري از مقاومـت   3 ،A4در مدار شكل زير اگر جريان عبوري از مقاومت  .61
  باتري چند ولت است؟ محركةنيرو 

1 (12  2 (24  
3 (36  4 (48  

  است؟ R5چند برابر توان مصرفي مقاومت  R1در مدار زير توان مصرفي مقاومت  .62

1 (8
9     

2 (9
8   

3 (4
3     

4 (3
4   

C

D
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S

N
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  دهد؟ در مدار شكل زير آمپرسنج چند آمپر را نشان مي .63
1 (/0 8   
2 (/4 8   
3 (4  
4 (8  
  
  

  است. نيرو محركه چند ولت است؟ A2يكسان و برابر  8هاي  جريان عبوري از مقاومت در مدار شكل زير .64
1 (25  
2 (20  
3 (36  
4 (40  
  

در شكل زير بخش كوچكي از مسير حركت يك الكترون بين دو سيم موازي و طويل حامل جريان در گذر از  .65
  تواند درست باشد؟ نشان داده شده است. كدام گزينه مي Aنقطة 

1 (I1  وI2  همسو وI I2 1   
2 (I1  وI2  ناهمسو وI I2 1  
3 (I1  وI2  همسو وI I2 1  
  تواند درست باشد. ) هر سه گزينه مي4
  

mاي با بار منفي به جرم ناچيز با تندي  در شكل زير ذره .66
s 55 خـازن   صـفحة طور درونسو بـين دو   را به 10

خواهيم به كمك يك ميدان مغناطيسي از انحراف آن جلوگيري كنيم. كمينه مقـدار ايـن    ايم. مي شليك كرده
  ميدان چند تسلا و جهت آن كدام سمت است؟

  به سوي چپ - 002/) 1
  به سوي راست - 002/) 2
3 (/0   به سوي چپ - 2
4 (/0   به سوي راست - 2

شـود يكسـان اسـت. اگـر نيـرو       از آن خارج مي A8و  A4هاي  توان خروجي يك باتري هنگامي كه جريان .67
  توان خروجي از باتري چند وات است؟ بيشينةباشد،  V24 محركة باتري

1 (36  2(72  3 (108  4 (144  

  سازند؟ اي مي با هم چه زاويه A نقطةدر  Iو  Iهاي حامل جريان  ميدان حاصل از سيم .68
1 (30  
2 (60  
3 (120  
4 (150  

8�

8�

R 16�

16�

�

r 1� �

I�

A

I
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�
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انـد و   السـاقين قـرار گرفتـه    هاي زير سه سيم بلند و موازي حامل جريان در سه رأس مثلث متساوي در شكل .69
 ـ. در كدام گزينه ميدان مغناطيسي براينـد در  است Bبرابر  M نقطةميدان مغناطيسي هر سيم در  اندازة ة نقط

M بيشينه است؟  
  
  
  
1 (    2 (   
  
  
  
  
3 (    4 (  
  

سـازد   مـي  زاويـة  است و در يك ميدان مغناطيسي كه با خطوط ميدان  Iحامل جريان  Lسيمي به طول  .70
Fقرار دارد و بر سيم نيروي  N طوري كه جريان سيم در جهـت   شود. اگر سيم را بچرخانيم به وارد مي 40

  چند درجه است؟ وارد خواهد شد.  N80قرار بگيرد بر سيم نيروي  Fنيروي 
1 (30  2 (45 3 (60  4 (120  

  كند؟ چگونه تغيير مي L1روشنايي لامپ  Kدر مدار شكل زير با باز شدن كليد  .71
  ماند. ) ثابت مي1
  يابد ) كاهش مي2
  يابد. ) افزايش مي3
  توان كرد. ) اظهارنظر قطعي نمي4
  
  

  است. اختلاف پتانسيل دو سر باتري چند ولت است؟ W8برابر  2در مدار زير توان مصرفي مقاومت  .72
1 (10  
2 (12  
3 (4  
  بستگي دارد. R) به مقدار 4
  

  كند؟ دهد چند ولت و چگونه تغيير مي سنج آرماني نشان مي در مدار شكل زير با بسته شدن كليد عددي كه ولت .73
  
  يابد. افزايش مي ولت 4) 1
  يابد. ولت كاهش مي 4) 2
  يابد. ولت كاهش مي 2) 3
  يابد. ولت افزايش مي 2) 4
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  چند آمپر است؟ R3ها يكسان است، جريان عبوري از مقاومت  در مدار شكل زير توان مصرفي هريك از مقاومت .74
1 (/1 2   
2 (6  
3 (3  
4( 4  
  
  

/) جريان 2و آمپرسنج ( A1) جريان 1در مدار شكل زير آمپرسنج ( .75 A1 جريـان عبـوري   دهد.  را نشان مي 2
  آمپر است؟ چند Rمقاومت از 
1(/0 3  
2(/0 2  
3(/0 6  
  بستگي دارد. Rبه مقدار ) 4
  

 دقيقه 25: گويي مدت پاسخ  شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه  .76
  شوند. هاي گرماگير در يك سامانه، مواد با آنتالپي كمتر به موادي با آنتالپي بيشتر تبديل مي انجام واكنش ) با1
  ) واكنش اكسايش گلوكز برخلاف فتوسنتز، با جذب انرژي همراه است.2
  شود. هاي شيميايي به طور عمده به شكل گرما ظاهر مي ) دادوستد انرژي در واكنش3
Nتجزية) واكنش 4 O (g)2 NOبه 4 (g)2 يك واكنش باH .مثبت است  

Cمشابه پيوند» آنتالپي پيوند«يا » ميانگين آنتالپي پيوند«در چند مورد از پيوندهاي زير، استفاده از لفظ  .77 N است؟  
C S , O O , Br Br , C C , N N , H F , N H        

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
با توجه به اطلاعات داده شده، آنتالپي سوختن آمونياك چند كيلوژول بر مول است؟ (از سوختن آمونياك گاز  .78

  شود.) نيتروژن مونوكسيد و بخار آب حاصل مي
N O O H O O  N H نوع پيوند  

630  464  495  391  
آنتالپي

(kJ.mol )1  
1(921   2(921  3(/230 25  4(/230 25   

Aاگر در واكنش فرضي: .79 (g) B (g) AB (g) kJ  2 2 33 2 Aآنتالپي پيوند ، نسبت780 A  به آنتالپي
Bپيوند B  و نسبت آنتالپي پيوند 2برابرA B   به آنتـالپي پيونـدB B   باشـد، آنتـالپي پيونـد    3برابـر

A B چند كيلوژول بر مول است؟  
1 (120  2 (180  3 (60  4 (90  

  كدام موارد از مطالب زير درست است؟ .80
  ها به علت تفاوت در ساختار مواد آلي موجود در آنها است. آ) تفاوت در خواص ادويه

Cب) گروه عاملي كربوكسيل ( Oاست.اي بخشيده  ها خواص ويژه ) به آلدهيدها و كتون  
  تواند به يك يا دو اتم كربن متصل باشد. ها، مي پ) گروه هيدروكسيل برخلاف گروه عاملي موجود در كتون

  ت) نام تركيب آلي موجود در ميخك هپتانوان است.
  ) آ و پ4  ) آ و ت3  ) فقط آ2  ) آ و ب1
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C)با توجه به ساختارهاي زير كدام مورد صحيح است؟ .81 , H , O : g.mol )   112 1 16   

  
  ) دو تركيب ذكر شده ايزومر يكديگر هستند.1
  است.» ب«گرم بيش از تركيب  5» آ«) جرم مولي تركيب 2
  اتم كربن وجود دارد كه به سه اتم ديگر متصل هستند. 12) در ساختار دو تركيب مجموعاً 3
1/برابر» ب«هاي تركيب  به شمار هيدروژن» آ«هاي تركيب  ) نسبت شمار هيدروژن4   است. 4

  پروپانول در دماي اتاق است؟ - 1هاي زير معادل آنتالپي سوختن تركيب  يك از واكنش گرماي آزاد شده از كدام .82
1(C H OH (l) O (g) CO (g) H O(l)  3 7 2 2 22 9 6 8   

2(C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)  3 7 2 2 29 3 42   

3(C H OH (g) O (g) CO (g) H O(g)  3 7 2 2 22 9 6 8   

4(C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  3 7 2 2 29 3 42   

بـه ترتيـب از راسـت بـه چـپ ............ ،      » آ«و » ت«، »پ«، »ب«نادرستي، هريك از مـوارد  از نظر درستي و  .83
  باشند. ............ ، ............ و ............ مي

تـوان گرمـاي واكـنش را در حجـم ثابـت و بـه روش        آ) گرماسنج ليواني دستگاهي است كه به كمك آن مي
  تجربي تعيين كرد.

  هاي شيميايي را بايد به روش غيرمستقيم محاسبه كرد. از واكنشب) آنتالپي بسياري 
  وابسته به آن بيان شود، به آن واكنش گرما (ترمو) شيميايي گويند. Hپ) اگر واكنش شيميايي با

د، بايـد بـه   شـون  اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا به سادگي انجام نمي هايي كه مرحله ت) آنتالپي واكنش
  روش گرماسنجي محاسبه شود.

    ) نادرست ـ درست ـ درست ـ نادرست1
  ) نادرست ـ درست ـ نادرست ـ درست2
    ) درست ـ درست ـ نادرست ـ نادرست 3
  ) نادرست ـ نادرست ـ درست ـ درست  4

4/شامل ،مادة غذاييگرم از يك  120 .84 5/گرم چربي، 5گرم پروتئين،  2 ن، بقيـة آ گـرم كربوهيـدرات و    8
ها و مواد معدني است. با توجه به اينكه ارزش سوختي چربي، پروتئين و كربوهيـدرات بـه    شامل آب، ويتامين

kJمادة غـذايي كيلوژول بر گرم است، ارزش سوختي اين 17و  17، 38ترتيب برابر  .g1   اسـت و ............
نـگ  آهرا ميل كند، براي مصرف انرژي حاصل از آن بايد ............ دقيقه با  مادة غذايياگر شخصي تمام اين 

kJفمصر .h1800 ها را از راست به چپ بخوانيد.) روي كند تا انرژي حاصل از آن را كاملاً بسوزاند. (گزينه پياده  
  72ـ  3) 4  27ـ  360) 3  27ـ  3) 2  72ـ  360) 1

/هاي داده شده، با گرماي حاصل از واكنش زير، دماي با توجه به واكنش .85 kg 11 369 آب را به تقريـب   10
Hتوان افزايش داد؟ چند درجه مي O /(c J.g . C )  2

1 14 2   
Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  

Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) kJ     3 4 2 13 18 )1  
CO (g) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) kJ     2 3 4 2 3 22 3 39 )2  
FeO(s) CO(g) Fe(s) CO (g) kJ     2 3 11 )3  

1 (40  2 (45  3 (50  4 (55  

(ب)(آ)

O
OH
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  شده درست است؟ داده بارة شكلردهاي زير  چند مورد از عبارت .86
  گيري كرد. توان گرماي يك واكنش را به صورت دقيق اندازه ـ با استفاده از اين ابزار مي

  شود. شده در حالت محلول استفاده مي هاي انجام گرماي واكنش گيري  ـ اين وسيله بيشتر جهت اندازه
  جهت قرار گرفتن يك ماده در ظرف آب در اين وسيله تعبيه شده است. Dـ قسمت 
  باشد. يك ليوان يكبار مصرف است كه عايق گرما مي Cـ قسمت 

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

  ... : جز بهگيري است،  هاي زير به روش تجربي قابل اندازه گرماي حاصل از انجام واكنش تمام گزينه .87
1(KNO (s) K (aq) NO (aq)  3 3   
2(H (g) O (g) H O(g) 2 2 22 2   
3(C(s) O (g) CO(g) 22 2   
4(AgNO (aq) NaCl(aq) NaNO (aq) AgCl(s)  3 3   

را به » ت«و » ب«هاي  را به درستي و عبارت» پ«و » آ« هاي كدام گزينه به ترتيب از راست به چپ، عبارت .88
  كند؟ تكميل مي نادرستي

  آ) در شرايط يكسان آمونياك از هيدرازين ............ است.
  ب) ............ به گاز مرداب معروف است.

Oو s (Cاز (گرافيت و  CO(g)واكنش توليد Hپ) (g)2.را ............ به روش تجربي تعيين كرد  
  پذير ............ . آب اكسيژنه از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن امكان تهيةت) 

  توان ـ متان ـ نيست ) ناپايدارتر ـ مي2  توان ـ اتان ـ نيست ) پايدارتر ـ نمي1
  توان ـ متان ـ است ) ناپايدارتر ـ نمي4  است توان ـ اتان ـ ) پايدارتر ـ نمي3

  اطلاعات موجود در چند رديف از جدول زير درست است؟ .89
  عامل مؤثر بر سرعت فاسد شدن مثال

  لكترومغناطيسانور خورشيد و امواج   هاي مايع در ظرف مات و كدربندي روغنبسته
  سطح تماس  هزودتر فاسد شدن گرد مغزي قاووت نسبت به مغز مواد تشكيل دهند

  دما  نگهداري گوشت و مواد پروتئيني به حالت منجمد
  واكنش با مواد ديگر  هاي برخي مواد غذاييبنديخالي كردن هواي موجود در بسته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي زير در كدام گزينه به درستي نشان داده شده است؟ به طور كلي ترتيب سرعت انجام واكنش .90

    
)a( 

 (فرآيند خوردگي آهن)
)b( 

 (انفجار)
)c(  

  (پوسيده شدن كاغذ)
)d(  

  كلريد) (فرايند تشكيل رسوب نقره
1(a c d b     2(c a b d    3(c a d b     4(a c b d     

  ) سولفات به صورت زير است:IIاي از جنس روي با محلول مس ( تيغه معادلة واكنش .91
(Cu , Zn : g.mol )  164 65Zn(s) CuSO (aq) Cu(s) ZnSO (aq)  4 4  

  چه تعداد از موارد زير در خصوص اين واكنش به درستي عنوان شده است؟
Cuهاي ) سولفات به علت وجود يونIIآ) رنگ آبي محلول مس ( (aq)2 .است  

  فلز مس بيشتر است.پذيري فلز روي از  ب) واكنش
Cuپ) با گذشت زمان از مقدار 2 كاسته و بر مقدارZn 2 شود. افزوده مي  

  نشيند. رنگ مس توليد شده با گذشت زمان در كف ظرف يا روي تيغه مي ت) فلز سرخ
  يابد. ميث) با گذشت زمان جرم مواد جامد موجود در ظرف واكنش افزايش 

1 (5  2 (3  3 (4  4 (2  

A
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D
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  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت .92
  دهد. ـ پتاسيم برخلاف سديم، در شرايط يكسان با آب سرد به شدت واكنش مي

كند اما اگر اين گرد را روي شـعله بپاشـيم، گـرد     گرد آهن موجود در كپسول چيني را داغ مي ،شعلة آتشـ 
  آهن سرخ خواهد شد.

دهد اما با گرم شدن،  رنگ پتاسيم منگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به كندي واكنش مي بنفشـ محلول 
  شود. رنگ مي محلول به سرعت بي

ـ با افزودن چند قطره محلول پتاسيم يديد به محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق، گاز اكسيژن با سرعت 
  شود. چشمگيري توليد مي
شوند زيرا فاقد آنزيمـي هسـتند كـه آنهـا را كامـل و       صرف كلم و حبوبات دچار نفخ ميـ برخي از افراد با م

  سريع هضم كند.
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

را بـه  » پ«تـا  » آ«هـاي   ها در خصوص اين واكنش، كدام گزينه عبـارت   با توجه به واكنش زير و جدول داده .93
C)كند؟ ترتيب از راست به چپ به درستي تكميل مي , O : g.mol )  112 16  

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)   3 2 2 22  
  60  50 40 30 20 10 0  زمان (ثانيه)

65/ جرم مخلوط واكنش (گرم) 98 /65 32 /64 88 /64 66 /64 55 /64 50 /64 50 
0/ 0اكسيد (گرم) جرم كربن دي 66 /110 ............  ............  ............  ............ 

  

  يابد. مي آ) با گذشت زمان و انجام واكنش جرم مواد موجود در ظرف ............
molبرابر ثانية اول 20در  CO2ب) سرعت توليد

min .است ............  
  برابر با ............ گرم است. 40  ثانيةخروجي تا زمان  CO2پ) جرم گاز

/) كاهش ـ1
 31 25 1/ـ 10 /) كاهش ـ2  34

 27 5 1/ـ 10 43  

/) افزايش ـ3
 27 5 1/ـ 10 /) افزايش ـ4  43

 31 25 1/ـ 10 34  
Aگازي با توجه به شكل زير كه پيشرفت واكنش .94 B2 دهـد، سـرعت    ليتري نشان مي را در يك ظرف نيم

mol.Lثانيه با واحد 20تا  10 بازة زمانيدر  Bمتوسط توليد  .s 1 بـازة  در  Aچند برابر سرعت مصـرف   1
  مول در نظر بگيريد.) 001/ارز ثانيه با واحد مول بر دقيقه است؟ (هر گوي را هم 30تا  20 زماني

  
1( 11 103   2 (1  3( 13 10  4(110   

ــروژن و  6 .95 ــه حجــم   6مــول نيت ــدروژن را در ظرفــي ب ــرار داده 2مــول هي ــر ق ــا مطــابق واكــنش  ليت ــم ت اي
N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 هـاي گـازي    ثانيه تعـداد مـول   30با يكديگر واكنش دهند. اگر پس از  2

3درون ظرف
زمـاني چنـد   بـازة مقدار اوليـه خـود شـده باشـد، سـرعت متوسـط توليـد آمونيـاك در ايـن           4

mol.L .min 1   است؟    1
1(/1 5   2 (3  3(/4 5  4 (6  

  با توجه به نمودار زير، واكنش صحيح در كدام گزينه آمده است؟ .96
  

1(D B A C   3   
2(D B A C  2 3   
3(D C A B  2 3 2   
4(D B A C  2 2 3   
  

t 0� t s10� t s20� t s30�

mol

t
زمان

3

2

1

C

D

A B
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  واكنش زير است:نمودار زير متعلق به يكي از مواد موجود در  .97
Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)  2 2 2 2 3 22 2 2  

  تواند متعلق به كدام ماده باشد و سرعت متوسط واكنش در كدام بازه كمتر است؟ اين نمودار مي
  
1(CO2  20تا  10 ثانيةـ  
2(Li CO2   40تا  20 ثانيةـ  3
3(O2  20تا  10 ثانيةـ  
4(Li O2   40تا  20 ثانيةـ  2
  

  است؟ نادرستزير  دربارة ساختاركدام گزينه  .98

  
  فرنگي است. طبيعي موجود در هندوانه و گوجه بازدارندة) نام آن ليكوپن است و 1
  ها است. اي به نام ريزمغذي هاي آلي سير نشده ) از جمله تركيب2
  هاي ناخواسته كم كند. ها، مقدار آنها را كاهش دهد و از سرعت واكنش دام انداختن راديكال تواند با به ) مي3
  شود. مولكول هيدروژن سير مي 26بوده و با  56هاي هيدروژن در آن برابر  ) شمار اتم4

4/قطعه كوچكي از فلز سديم به جرم .99 ليتـر   ميلـي  200ليتري دربسته كـه حـاوي    2گرم در يك ظرف  6
Na(s)آب است انداخته شده و واكنش H O(l) NaOH(aq) H (g)  2 22 2 شود. اگر  انجام مي 2

زمـاني   بـازة ثانيه باشد، سرعت متوسـط واكـنش در ايـن     30مدت زمان مصرف كامل قطعه فلزي برابر 
ها را از راست  چند مولار بر دقيقه است؟ (گزينه H2گاز توليد برابر چند مول بر دقيقه و سرعت متوسط

Na))نظر كنيد. از كاهش حجم آب درون ظرف صرف به چپ بخوانيد. g.mol ) 123    
1(/ /0 22 0 4  2(/ /011 0 4  3(/ /0 22 0 2  4(/ /011 0 2   

ســرعت متوســط واكــنش برابــر زيــر اســت، اگــر در واكــنش تجزيــه پتاســيم پرمنگنــات كــه بــه صــورت  .100
mol.min12  هاي جامد توليد شده  ورده، اختلاف جرم فراثانيه از شروع واكنش 30باشد، پس از گذشت

هـا را از   است؟ (گزينه بازة زمانيتوليدي در اين  O2جرمچقدر خواهد بود و اين مقدار به تقريب چند برابر 
K)راست به چپ بخوانيد.) , Mn , O : g.mol )   139 55 16  

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 22  
3/ـ 110) 1 4/ـ 110) 2  43 3/ـ 55) 3  34 4/ـ 55) 4   43 34  
  

/0 4

/0 3

/0 2

/0 1

10 20 30 40

mol

t (s)
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 ويراستار گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف
 ثمين سادات اميني، پرستو رهاب فرحناز حسيني، همتا سپهري سليمان شاوله فارسي 1
 سمانه ريحاني عرفان جاليزي، آريا ذوقي، مجيد قديمي محسن آهويي زبان عربي 2
 زاده الدين تقي معين بقا، سيداحسان هندي محمد رضايي زهرا محمدي دين و زندگي 3
 فاطمه پروين، زهرا پروين ميرحسين زاهدي، محسن كردافشاري ماژلان حاجي ملكي زبان انگليسي 4
 ـ پوررضا ملكان پورملكانرضا زمين شناسي 5

 فر عباس نعمتي رياضي 6
  اميررضا پورحسيني، پيمان جليلي
 ابراهيم درمان، غلامرضا كوثري

 سجاد داوطلب، ميترا كريمي

 معصومه فرهادي، ميترا كريمي سيدمحمد شاملو  زيست شناسي 7

  لي، رضا خالوعبدالعظيم آقچه  رضا خالو فيزيك 8
  زهرا پروين، مهديار شريف  اميرعلي ميري

 نژاد، كارو محمدي اميرحسين حسن فولادپور، امين نفيسيرضا مراد مدقالچي شيمي 9
  
  
  

 گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
 زهرا خرميزاده ـ  الدين تقيمعيني ـعلي الماسزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ امير

  
  

  
  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار 
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1 

  فارسي
  .صحيح است 3گزينه  .1

تر به پاسخ درست برسيم.  كند سريع دانستن معاني رشحه و ترگ كمك مي
  خوُد  دار / ترگ: كلاه رشحه: قطره، چكه / مدار: مسير / حبيب: يار، دوست

   )165و  164هاي  هصفح يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 2گزينه  .2

  گرد دوك، ريسمان پيچيده هگردكردكلاف: نخ و ريسمانِ 
   )166تا  164هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .3
  گيهان: جهان، گيتي (گيهان خديو: خداي جهان)

   )166تا  164هاي  صفحه يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .4

به معني » مرهم«واژة است كه متوجه شويم  قرينة مناسبي» دواي درد«
  .التيام بخش درست است

   )11و  10هاي  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 1گزينه  .5

   بيفزايدماه معشوق /  هلالصورت درست واژگان: 
   )108و  100هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .6
   )114و  101، 93هاي  صفحه يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .7
 ترسيدن فلـك، كنايـه: رنـگ باختن(ترسـيدن)،     تشخيص :رنگ باختن و

  مراعات نظير: شير و پلنگ ، جناس: جنگ و رنگ
   )14  درس يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .8
  بين آسان و سخت تضاد وجود دارد ولي تناقض ندارد . »:ج« بيت
كنـد و   گويد آه گاهي كدورت دل را پاك مـي  شاعر در بيت مي »:د« بيت

كنـد وگـاهي    كند؛ باد نيز گاهي ابرها را جمع مـي  گاهي آن را بيشتر مي
  كند و مشخص است كه تناقض نيست فقط تضاد دارد.  پراكنده مي

  : ها نماها در بيت متناقض
  : فرياد خاموش »لفا«بيت 

  ساكن روان  »:ب«يت ب
  هم عدم هم وجود است و كمر) تو ميان(»: و«بيت 

   )95صفحه  11  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .9

  بخشنده صفت فاعلي است.) منعم بخشنده1
  خريدار صفت فاعلي است.) دلي خريدار محبت دارم2
راسـتگو  مـرد راسـتگو  تركيب وصفي مقلـوب ) راستگو مرد3

  صفت فاعلي است
  روحاني صفت نسبي است.) نور روحاني4

   )95  و 94هاي  صفحه يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 3گزينه  .10

از  وابستة پسين» تيز«گروه اسمي است و نقش مفعولي دارد و» تيغ تيز«
  نوع صفت بياني مطلق است

   )115صفحه  14  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .11

  بود كه شخص براي اثبات » گوگردي«سوگند در گذشته به معني 
اسـت كـه   » عهدو پيماني«خورد اما امروزه تنها به معني  گناهي خود مي بي

فرد در هنگام برقراري آن، خدا و يا آن كه و آن چه را كـه بـرايش عزيـز و    
نيـز   4  واژه تحول معنـايي دارد در گزينـه     گيرد. اين محترم است، شاهد مي

است اما امروزه بوده » انبوه، غليظ وكدر«در گذشته به معني » كثيف«واژة 
  تحول معنايي دارد و معناي قديم آن كاربرد ندارد .» آلوده و ناپاك«

  ها: بررسي ساير گزينه
با گذشت زمان متروك شده  به معني بخش انتهايي تير» سوفار) «1بيت 

  است و از فهرست واژگان حذف شده است.
خـود  رود و بـه حيـات    با همان معناي قديم امروزه به كار مـي »اشتر« )2

  دهد . ادامه مي
امـروزه هـم بـه     و» وسـيله ي دفـاعي در جنـگ   «در گذشته » سپر) «3

بخشـي از اجـزاي   «و هم بـه معنـاي   » در جنگ  وسيلة دفاعي« معناي 
  .هم معناي قديم و هم معناي جديد را دارد» خودرو

   )106صفحه  12  درس يازدهم،فارسي (
  .صحيح است 4گزينه  .12

  ماديمفهوم دل نبستن به دنياي 
   )10يازدهم، درس فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .13
   )14تا  10يازدهم، دروس فارسي (

  .صحيح است 3گزينه  .14
: توصيه به تلاش و عبـور از مشـكلات    مفهوم مشترك سوال با اين گزينه

  راه
  : تحمل نكردن رنج و سختي  1 بيتمفهوم 
  : پذيرش غم عشق2 بيتمفهوم 

  تا پاي جان و جانبازي. تن به رهبر: لبيك گف4 مفهوم بيت
   )10  درس يازدهم،فارسي (

  .صحيح است 2گزينه  .15
در  و اسـت بود نام بـرده   پروردة زال كه» سيمرغ«در بيت مورد سوال از 

  . آمده كه هر دو، خرق عادت هستند» هسيصد سالعمر« نيز  2 بيت
  ها:  بررسي ساير گزينه

  است. زمينة ملي »سر نهادن تاج بر« 1 بيت 
  است. زمينة قهرماني »جنگ مانند پلنگ« 3 بيت
  است.  زمينة ملي» درم ريختن« 4 بيت

   )12  درس يازدهم،فارسي (
  عربي، زبان قرآن

  صحيح است. 3گزينه  .16
  أحسن: نيكوتر –جادلْ: فعل امر (ستيز كن)  –اُدع: فعل امر (دعوت كن) 

  ها: بررسي ساير گزينه
  )1اُدع: دعوت كن (رد گزينه 

  ها) با آنها ستيز كن (رد ساير گزينه جادلْهم:
  )2أَحسن: نيكوتر (رد گزينه 

 -ترجمه شده » كنم دعوت مي«به اشتباه » اُدع: دعوت كن»: «1«گزينه 
» گفتگـوي بـا آنهـا   «كه بـه اشـتباه   » جادلْهم: با آنها ستيز (گفتگو) كن«

  ترجمه نشده است.» التّي: كه« -ترجمه شده 
به اشتباه » أَحسن: نيكوتر« -ترجمه نشده » بكر«در » ك»: «2«گزينه 

  ترجمه شده.» نيكو«
جادلْهم: با آنها گفتگو (سـتيز)  « -اضافي ترجمه شده » زيرا»: «4«گزينه 

به اشتباه » سبيل: راه«ترجمه شده است. » گفتگو كردن«به اشتباه » كن
  ترجمه شده است.» روش«

  )44، صفحة 4(عربي يازدهم، درس 
  حيح است.ص 4گزينه  .17

 فــي) / «3و 1 هــاي گزينــه رد( نشـويد  وارد: »تــدخلوا لا: «مهــم كلمـات 
 را شما: »للتّهم تُعرضّكم) / «3و1 هاي گزينه رد( هايي جايگاه در: »مواضع

  ) 3و2 هاي گزينه رد( دهد مي قرار ها تهمت معرض در
  )44(عربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .18
  ها: بررسي ساير گزينه

ك: « -ترجمـه شـده اسـت    » نرمـي «به اشـتباه  » ليَنْ: نرم»: «1«گزينه 
  ترجمه نشده.» كالحسام«در » مانند

اضـافي  » تيـز « -ترجمه شده » قطعاً«به اشتباه » لأنّ: زيرا»: «2«گزينه 
  ترجمه شده.

بر ما واجب شده «به اشتباه » يجبِ علينا: بر ما واجب است»: «3«گزينه 
  كلامنا: سخنان ما/ الكلام: سخن ترجمه شده/» است

  )45صفحة  4(عربي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 1گزينه  .19
 قبـل : »تسمعوا أن قبل تجُيبوا) / «4و2هاي گزينه رد( اگر: »إن: «مهم كلمات

 قبل و: »تفهموا أن قبل تعُارضوا) / «4گزينه  رد( دهيد جواب بشنويد اينكه از
 و: »تعلمـون  لا بما تحكموا و) / «4گزينه  رد( كنيد مخالفت بفهميد، اينكه از
ال  من أنتم) / «3گزينه رد( دانيد نمي كه دهيد حكم چيزي مورد در : »الجهـ

  )4و3هاي گزينه رد( هستيد جاهلان از شما
  )59(عربي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .20
  ها: بررسي ساير گزينه

لن أنسـاه:  « - ترجمه شده » ياد گرفتم«به اشتباه » علَّمت: ياد داد»: «1«گزينه 
  ترجمه شده.» كنم فراموش نمي«به اشتباه » آن را فراموش نخواهم كرد

به اشتباه » ها صعوبات: سختي« -اضافه ترجمه شده » هرگز»: «3«گزينه 
  ».لن انساه: آن را فراموش نخواهم كرد«ترجمه شده ـ » سختي«

سيواجهني: من « - ترجمه نشده » نيدر علَّمت» ي: من را«ضمير »: 4«گزينه 
  ترجمه شده است.» كند رو مي من را روبه«به اشتباه » رو خواهد كرد را روبه

  )57، صفحة 5(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .21

 :ها گزينه ساير خطاهاي
» اعمالنـا «در » نـا «/ ضـمير   !)مفـرد  نه است جمع »البرامج(« برنامه  )1

 ترجمه نشده است.
 »نكـن  پيروي: تقف لا« معادل( نكن ايستادگي -.) است اضافي( هيچ  )3

 !) نيست
/ (عـودت (ماضـي):   !)»سـخن  نرمـي « يعني »الكلام لين(« نرم سخن  )4
  »عادت دادم«

  )52(عربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .22

  :گزينه اين يهاخطا
 دعـوت  -»!) مـن «است نـه  » ما«به معناي » تدعونا«در » نا«مرا (ضمير 

 دليـل  بـه  عبـارت  ايـن  در كـه  است مضارع فعل يك »تدعو(« بود كرده
 اسـتمراري  ماضـي  شـكل  بـه  بايد آن، از پيش در ماضي فعل يك حضور
  !)بعيد ماضي نه شود ترجمه

  )47(عربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .23

  .باشد مي »پنهان: مخبوء« كلمه مترادف »پنهان: خفي« كلمه
  )44  (عربي يازدهم، صفحة

  صحيح است. 1گزينه  .24
) 3و2 هـاي  گزينه رد( »لمن طوبي: «كه كسي حال به خوشا: مهم كلمات

: ديگـران  بـا ) / 4و2 هـاي  گزينـه  رد( »التّكلّم قبل: «گفتن سخن از قبل/ 
  ) 4و3 هاي گزينه رد( »يسلّم: «كند مي سلام/  »الآخرين مع«

  )45(عربي يازدهم، صفحة 
  ترجمه متن:

اي شد كه صاحب آن را مـردي ثروتمنـد پنداشـته بـود، و      دزدي وارد خانه
خواست آنچه كه در آن است، سرقت كند. و هنگامي كه وارد خانه شـد، آن  

كرد، بـا وجـود ايـن     يافت كه در آن جز فقيري زندگي نمي خانة كوچكيرا 
دنبال چيزي گشت تا آن را به سرقت ببرد، در اين هنگام صاحب خانه بيدار 
شد پس با صداي بلندش خنديد و به دزد گفت: اي بيچاره من در روز دنبال 

گـردم و آن را   چيزي كه تو در شب تاريك در جست و جويش هستي، مـي 
  دزد از عمل خود شرمنده شد و خانه را پشيمان ترك كرد.يابم. پس  نمي

  صحيح است. 3گزينه  .25
  ) صاحب خانه قبل از دزد بيدار شد (غلط)1
  ) صاحب خانه بيدار شد و فرياد زد (غلط)2
  ) فقير گفت چيزي كه بتوان آن را دزديد ندارم (صحيح)3
  گشت (غلط) ) صاحب خانه در شب دنبال دزد مي4

  .صحيح است 4گزينه  .26
  صاحب خانه را............ يافت. ،دزد

  ) تنها2) فقير                      1
  ) ثروتمند (غلط)4) خندان                   3

  صحيح است. 4گزينه  .27
 : ها گزينه ساير خطاهاي

/ اين جار  !)است جرّ حرف به مجرور تنهايي به »أعلي(« مجرور و جار  )1
 و مجرور، خبر نيست.

 !)ندارد »ال« كلمه اين( بأل معرفّ  )2
  !)مصدر نه است تفضيل اسم كلمه اين( مصدر  )3

  صحيح است. 3گزينه  .28
  است.» اعتذََروا«غلط و صحيح آن » اعتذَروا«

آموزان خجالت كشيدند و پشـيمان شـدند و از    دانش»: 3«ترجمه گزينه 
  كارشان پوزش خواستند.

  )57و  53، 52هاي  (عربي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .29

 شود مي ترجمه اخباري مضارع صورت به »كني مي ضمانت: تضمن« فعل
 تـا : تحزنوا لكيلا« ،»نگويند دروغ كه: يكذبوا لا أن« ها، گزينه ساير در اما

 مضـارعي  هـاي  فعـل  »كنـد  داوري تـا : يحكـم  حتـّي « و »نشويد ناراحت
: يجيـب  أن« البتـّه . شوند مي ترجمه التزامي مضارع صورت به كه هستند

 »تضـمن « امـا  شـود  مـي  ترجمـه  التزامي نيز 3گزينه در »دهد جواب كه
  .است سؤال پاسخ

  )59(عربي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .30

اي اسـت   جمله وصـفيه ...» نخاف «مفعول است و » عملاً« عبارت اين در
 .كند كه آن را توصيف مي

  )47  (عربي يازدهم، صفحة
  دين و زندگي

  صحيح است. 4گزينه  .31
شـود كـه    ) از آنجا آشـكار مـي  وابسته نبودن اسلام به حضور پيامبر (

) نيز بايد با ثبات قدم، راه او را ادامه مسلمانان حتي با رحلت پيامبر (
دهند و نبايد دچار تزلزل در ايمان شوند و نبايد بـه جاهليـت بازگردنـد.    

رسولٌ قدَ خَلتَ من قبَله الرٌّسلُ افَـَان  و ما محمد الّا ﴿آية اين حقيقت در 
و محمد نيست، مگر رسـولي كـه   : «﴾مات اَو قتُلَ انقَلبَتُم علي اَعقابِكُم ...

پيش از او رسولان ديگري بودند. پس اگر او بميرد يا كشته شود، آيا شما 
  تبيين شده است.» گرديد؟ بازمي ]و آيين پيشين خود[به گذشته 

  )89، صفحة 7دگي يازدهم، درس (دين و زن
  صحيح است. 1گزينه  .32

)، ايـن ممنوعيـت   ها بعد از منع نوشتن احادث پيـامبر (  با اينكه سال
نويسي رواج يافت، اما به دليل عدم حضور اصـحاب   برداشته شد و حديث

دليل فوت يا شهادت، احاديث زيادي جعل  ) در ميان مردم، بهپيامبر (
سـادگي قابـل    كـه احاديـث صـحيح از غلـط بـه     طوري  يا تحريف شد، به

  تشخيص نبود.
البته اوضاع نابسامان حديث، تا حدود زيادي براي پيروان ائمه (شيعيان) 

) را حفظ كرده بودنـد و  ) احاديث پيامبر (پيش نيامد؛ زيرا ائمه (
هاي معصوم و به  شيعيان اين احاديث را از طريق اين بزرگواران كه انسان

معتبـر و  ) بودند و سخنانشان مانند سخنان رسول خـدا ( دور از خطا 
  مورد اطمينان بود، به دست آوردند.

  )91، صفحة 7(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .33

) و حضرت فاطمه ): اميرالمؤمنين (پيامبر (سيرة حفظ سخنان و 
)) به ممنوعيت نوشتن احاديث توجه نكردند و سخنان پيامبر ( را (

ها را  به فرزندان و ياران خود آموختند و از آنان خواستند كه اين آموخته
هاي بعد منتقل كنند. تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهـاي   به نسل

هـاي   سـؤال  دربارة) در اظهار نظر ائمه اطهار ( سازندةحضور  ثمرةنو، 
ورداري، هـاي احكـام، اخـلاق، افكـار و نظـام كش ـ      مختلف مردم در زمينه

) در آنهـا  ائمه اطهار ( سيرةهاي بزرگ در حديث و  فراهم آمدن كتاب
  ) و قرآن كريم است.پيامبر ( سيرةو 

  )101و  100هاي  ، صفحه8(دين و زندگي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .34
) ايـن بـود كـه    الذهب، مقصـود امـام رضـا (    در حديث شريف سلسلة

نيست، بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظـاهر  توحيد فقط يك لفظ و شعار 
شود و تجليّ توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همـان ولايـت   

  خداست، ميسر است.
) در حديث سلسة الذهب فرمودنـد: كـه همـان    شرطي كه امام رضا (

تجلي توحيد در زندگي با پذيرش ولايت ايام است، مبين معرفي خويش 
  است. به عنوان امام بر حق

  )103و  101هاي  ، صفحه8(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .35

هاي آدميان است و بـا توجـه    دوران حكومت مهدوي، زمان كامل شدن عقل
  شود. كند، عقل آنان كامل مي ها مي انسانهمة ) به اي كه امام زمان ( ويژه

توانند خدا را بندگي  ميها بهتر  رشد و كمال، انسانزمينة با فراهم شدن 
  كنند، فرزندان صالح به جامعه تقديم كنند و خيرخواه ديگران باشند.

  )120، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .36

مانـد.   زمين از حجت خدا (امام) خالي نمي«فرمايند:  ) ميامام علي (
در گناه، آنـان را از   شان روي ها و زياده علت ستمگري انسان اما خداوند، به

  »سازد. بهره مي وجود حجت در ميانشان بي
هـا را، اعمـال و رفتـار     خداوند در قرآن كريم، علت از دست دادن نعمـت 

ةً  ﴿اجتماعي خود مردم بيان كرده است:  ذلك بِانََّ االلهَ لَم يك مغيَِّراً نعمـ
خداوند : «﴾و انََّ االلهَ سميع عليمانَعمها علي قَومٍ حتيّ يغيَِّروا ما بِانَفسُهِم 

دهد مگـر آنكـه آنهـا،     نعمتي را كه به قومي ارزاني كرده است، تغيير نمي
  »خود وضع خود را تغيير دهند. همانا كه خداوند شنوا و داناست.

  )112، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .37

ضعفوا في الأرض و نجعلهم أئمة و و نريد ان نمنّ علي الذّين است آيةدر 
پيشوايي و وراثت زمين منت خدا بر مستضعفان است.  نجعلهم الوارثين
  باشد. تاريخ، پيروزي حق بر باطل مي آيندةطرح الهي براي 

  )115و  114هاي  ، صفحه9(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .38

به  ﴾الدين ليتفَقَُّهوا في﴿ت شناخت دقيق دين كه تفقهّ نام دارد، در عبار
  گروهي از مؤمنان دستور داده شده است.

)، تربيـت دانشـمنداني بـود كـه     در اين راستا، روش امامان بزرگوار (
بتوانند احكام اسلام را با مراجعه به قرآن كريم و سـيره و سـنت پيـامبر    

)) و امامان (دست بياورند. ) به  
  )126و  125هاي  ، صفحه10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .39
ولي فقيه بايد داراي شجاعت و قدرت روحي باشد و بدون ترس و واهمه، 

خواهي دشمنان بايسـتد. در اجـراي احكـام ديـن از كسـي       در برابر زياده
  نترسد و با قدرت، در مقابل تهديدها بايستد و پايداري كند.

نب مردم پذيرفته شده باشـد تـا بتوانـد    علاوه بر اين، ولي فقيه بايد از جا
خود، جامعة كشور را اداره كند و به پيش ببرد. يعني، فقيه بايد نزد مردم 

  داشته باشد.» مقبوليت«
  )128، صفحة 10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .40
آورد كه  اين مطلب قلب انسان را به درد مي«فرمايند:  ) ميامام علي (

مسير باطل خود اين چنين متحدند و شـما در راه حـق اينگونـه     آنها در
  »ايد. متفّرق و پراكنده

  )90(دين و زندگي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .41

هـاي شخصـي در احكـام دينـي: ممنوعيـت نوشـتن        دخالت دادن سليقه
  )احاديث پيامبر (

اسـلامي و  هاي خرافي درباره پيـامبران: تحريـف در معـارف     نقل داستان
  جعل احاديث

  )92و  91هاي  (دين و زندگي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .42
گزيدند به  با حاكمان را متناسب با شرايط زمان برمي شيوة مبارزهامامان، 

اي كه هم تفكر اسلام راستين باقي بماند، هم به تدريج بناي ظلم و  گونه
) به دگي امامان (عباس سست شود و هم روش زن اميه و بني جور بني

  هاي آينده معرفي گردد. نسل
  )103(دين و زندگي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .43
اي كه امام  كردند همان شيوه ) در زمان يزيد زندگي مياگر امام حسن (

گرفتنـد، يعنـي بـه     ) در مقابل يزيد اتخاذ كردند را در پيش ميحسين (
رفتند. بايـد در اينجـا ايـن نكتـه را      يجنگ با يزيد حتي با كمترين تعداد م

) سياست ثابتي است كه بنا به اقتضاي يادآوري كنيم كه سياست ائمه (
  .كند اجراي تصميماتشان تغيير مي نحوةزمان و مكان و شرايط، 

  )104(دين و زندگي يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .44

ظهـور: تقويـت   ) بـه هنگـام   داري امام زمان ( آشنايي با شيوه حكومت
  معرفت و محبت به امام

آماده كـردن خـود و جامعـه     فراخواندن مردم براي پيوستن به حق 
  براي ظهور

  )117و  116هاي  (دين و زندگي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .45

مردم بايد با استقامت خود، فرصت و توان مقابله بـا مشـكلات داخلـي و    
  براي رهبر فراهم كنند. خارجي را

  )131(دين و زندگي يازدهم، صفحة 
  زبان انگليسي

  صحيح است. 2گزينه  .46
  آيا قصد داريد بريد بانك؟ الف)

  .ام تو بانك بوده ب) نه قبلاً
رود زيرا كـه بـه    كار ميه با توجه به مفهوم كلي جمله، زمان حال كامل ب

كه نشانه حال كامـل منفـي    yetكند و علاوه بر  تجارب گذشته اشاره مي
به معنـي   justو  به معني اخيراrecentlyً  ،به معني قبلاً alreadyاست، 

  هستند.در جملات مثبت هاي زمان حال كامل  تازگي از نشانه به
دهد كه شما رفتيد و در  نشان مي Goاست.  beو  goنكته بعدي تفاوت بين 
  به محل رفتيد و برگشتيد.دهد كه شما  نشان مي beمحل حضور داريد ولي 

  )65 فحة، صزبان يازدهم(
 صحيح است. 1گزينه  .47

زحمت يك كمي بيشتر منتظر بمانيد؟  آماده نيستم. ميشه بي هنوز كاملاً
  م.يدر واقع ما وقت كافي دار

  رود. كار ميه فعل به شكل جراند ب mindبعد از 
  )40 فحةص زبان يازدهم،(

  صحيح است. 4گزينه  .48
ي تر بيماران طور دقيقه پزشكان را قادر خواهد ساخت تا بآزمايش جديد 

  شناسايي كنند.را كه بيشتر در معرض خطر ويروس كرونا هستند 
  ) حمله2  رژيم غذايي )1
  ) خطر4  ) عادت3

 )49 فحةص زبان يازدهم،( 

  صحيح است. 4گزينه  .49
 وانست ده تا مسافر را تـو اتومبيـل  ـ  پليس متحير بود كه راننده چگونه ت

  جا دهد. ش ـكانپي
  گيج كردن )2  تصور كردن )1
  ـ جا دادن بندي كردن بسته )4  متعادل كردن )3

  )85 فحةص زبان يازدهم،( 
  صحيح است. 3گزينه  .50

تخفيـف  هايي بـراي   توانيد كوپن ، ميداشته باشيداگر در اين هتل اقامت 
  هاي گردشگري مختلف دريافت كنيد. در جاذبه

  ) اعتياد2  ) توليدات1
  ) اقدامات4  تخفيفات) 3

  )85(زبان يازدهم، صفحة 

www.konkur.in

forum.konkur.in



      پاسخنامه تجربي.  3آزمون .  دوم متوسطه) ةدوردهم (ياز ةيپا
 

  4 

  صحيح است. 1گزينه  .51
 »غـذا  يفنـاور « از روزهـا  ني ـهـا ا  كنم كه بچه يم يافسردگمن احساس 

، را حس كنند يو قارچ واقع يواقع ريپن نكهيا يند و به جاكن يم استفاده
  كنند. يم يطراح انهيرا يرا رو تزايپ
  ) خلاق2  ه) افسرد1
  اميدوار) 4  پشيمان) 3

  )53(زبان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .52

غني از گوشـت   يم غذاييژربر طبق اين نظريه، افراد با گروه خوني اُ بايد 
غـذاهاي   مصرف كنند، در حالي كه افراد بـا گـروه خـوني آ بايـد عمـدتاً     

  گياهي بخورند. 
  پرس غذا) 2  ) ظرف1
  ييغذا مي) رژ4  ) سلول3

  )52(زبان يازدهم، صفحة 
  ترجمه متن:

توانند شش اصـل سـبك    مردان براي بهبود كيفيت زندگي و سلامتيشان مي
مـان را   زندگي را به كار بگيرند. به عنوان يك جامعـه، سـلامتي و تندرسـتي   

تر  طور متوسط، مردان كوتاه ر حال، بهه ايم تا بيشتر عمر كنيم. به توسعه داده
مردان در ايالات متحده تقريباً  كنند. ميزان متوسط عمر براي از زنان عمر مي

  سال براي زنان است. 80سال، در مقايسه با سن  75
اين شكاف سلامتي تا حدودي به خاطر تفاوت بيولوژيكي است، بـا وجـود ايـن،    

  كند. ساير عوامل سبك زندگي نقشي در طول و كيفيت زندگي مردان ايفاء مي
سـبك زنـدگي    اصـل مردان در همه سنين با تمركز بر روي ايـن شـش   

توانند سلامتي و كيفيت زندگيشـان را بهبـود بخشـند: رژيـم غـذايي       مي
هـاي اجتمـاعي،    هاي مغزي، فعاليت سالم، فعاليت فيزيكي منظم، فعاليت

  ديدارهاي منظم با پزشك، و پرهيز كردن از رفتارهاي پرخطر.
 صحيح است. 4گزينه  .53

رود زيرا كـه زمـان    كار ميه با توجه مفهوم كلي جمله، زمان حال كامل ب
شود  حال كامل در مورد تجارب گذشته كه اثرش در زمان حال حس مي

  رود. كار ميه ب
 )64 فحةص زبان يازدهم،(

 صحيح است. 1گزينه  .54
  واقعاً )2  بهرحال، با وجود اين )1
  بنابراين )4  كاملاً )3

 )58 فحةص زبان يازدهم،(

 صحيح است. 3گزينه  .55
  رود. كار ميه ب gerundبعد از حرف اضافه، فعل به شكل 

 )77 فحةص زبان يازدهم،(

 صحيح است. 2گزينه  .56
  مغز )2  پرس غذا )1
  عادت )4  فرآورده )3

 )81 فحةص زبان يازدهم،(

  :ترجمه متن
يكي از اعضـاي ضـروري    ها كه در واقع همان قندها هستند، كربوهيدرات

آنها منبع اصلي انـرژي بـدن را    شوند. يك رژيم غذايي سالم محسوب مي
ها و شيرين كردن آن هاكنند و همچنين براي طعم دادن به غذا تامين مي

هاي هاي ساده مانند گلوكز تا قندها از قند كربوهيدرات شوند. استفاده مي
متخصصان تغذيـه محاسـبه    اند.پيچيده مانند آميلوز و آميلوپكتين متغير

پنجم از رژيم يك فرد را  چهارم تا يك بايد يكها  كنند كه كربوهيدرات مي
  گرم كربوهيدرات در روز. 100-75اين يعني  تشكيل بدهند.

هاي كافي را در بر ندارد، ممكـن اسـت    يك رژيم غذايي كه كربوهيدرات
هـاي   هنگامي كه بدن كربوهيدرات تاثير بدي بر سلامت فرد باقي بگذارد.
مين انـرژي  أير پروتئينـي بـراي ت ـ  كافي را ندارد، مجبور است تـا از ذخـا  

ولي، اين  گيرد. استفاده كند كه طي فرايندي به نام گلوكونئوژنز انجام مي
شـود و ممكـن اسـت بـه      هـاي اساسـي مـي    امر منجر به كمبود پروتئين

هـا   مشكلات ديگري بـراي سـلامتي فـرد بيانجامـد.كمبود كربوهيـدرات     
است كه در آن سـاخته  كتوز بيماري  تواند باعث كتوز شود. همچنين مي
  شود. ها باعث كوفتگي بدن، مرگ كاذب و سختي تنفس مي شدن كتون

  صحيح است. 1گزينه  .57
 مفهوم كلي اين متن چيست؟

  اند. ها براي سلامتي لازم ) كربوهيدرات1
  كنند. ها جلوگيري مي ها از ساخته شدن پروتئين ) كربوهيدرات2
  شوند. ها باعث كتوز مي ) كربوهيدرات3
  اند. ها يك قسمت مصرفي از يك رژيم غذايي خوب كربوهيدرات) 4

، خـط  1ها در بنـد   صحيح است زيرا كه به ضرورت كربوهيدرات 1گزينه 
ها براي تأمين  اول و دوم اشاره شده است و گفته شده است، كربوهيدرات

  اند. انرژي بدن و طعم دادن به غذاها ضروري
  صحيح است. 1گزينه  .58

هـا   هـاي زيـر در مـورد كربوهيـدرات     يـك از گزينـه   بر اساس متن، كدام
  است؟ نادرست

  يك ضرورت )2  يك ذخيره پروتئين )1
  منبع انرژي )4  هاچند دسته از قند )3

هـا   اي به اينكـه از كربوهيـدرات   درست است زيرا در متن هيچ اشاره 1گزينه 
اينكه به ترتيب به  2و  3،1شود، نشده بود اما در خطوط  پروتئين ساخته مي

انـد و   اند و از انواعي از قندها تشـكيل شـده   ها براي بدن ضروري كربوهيدرات
  نهايتاً اينكه منبع انرژي بدن هستند اشاره شده است.

  صحيح است. 3گزينه  .59
 متخصصان تغذيه چيست؟ بيشتر طبق متن، پيشنهاد

  .كرد ها از گلوكونئوژنز جلوگيري خواهد مقدار مناسب كربوهيدرات )1
  اي به نام گلوكز هستند. هاي سادهها قند كربوهيدرات )2
  چهارم رژيم غذايي روزانه فرد را تشكيل بدهند. ها بايد يك ) كربوهيدرات3
  ها بايد در مقادير كم خورده شوند. كربوهيدرات )4

بـه آن اشـاره شـده و     5 و 4درست است زيرا در بند اول خـط   3گزينه 
چهارم از رژيم روزانـه فـرد را    بايد يكها  گفته شده است كه كربوهيدرات

  تشكيل بدهند.
  صحيح است. 1گزينه  .60

بـه چـه    كه زير آن در متن خـط كشـيده شـده اسـت     »=thisاين«واژه 
  گردد؟ ميچيزي بر

  ها به عنوان منبع انرژي پروتئينذخاير استفاده از  )1
  ها به انرژي تبديل كربوهيدرات )2
  ها كمبود كربوهيدرات )3
  پروتئينكمبود  )4

و در بنـد دوم قابـل    8درست اسـت همـان طـور كـه در خـط       1گزينه 
گردد كـه اشـاره بـه     ميبه جمله قبل از خودش بر "this"مشاهده است 

  آور آن براي بدن دارد. هاي بدن و اثرات زيان كافي نبودن كربوهيدرات
  گمارد تا آنها را به ديگران معرفي كند.
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  شناسي زمين
  . صحيح است 3گزينه  .1

  
راستا در جهت مخالف و به سمت  تنش كششي بر اثر اعمال نيروهاي هم

  گردد. شود و باعث گسستگي قطعه مي خارج يك قطعه ايجاد مي
  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است.  2گزينه  .2
  باشد. گاه سازه مي سنگ، سنگ رسوبي مناسبي براي تكيه  ماسه

  باشد. و متورق ميشيل سنگ رسوبي مناسبي نيست زيرا سست 
  باشد. شيست دگرگوني مي/  گابرو آذرين است.

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  1گزينه  .3

سنگ و در سدهاي بتنـي   در سدهاي خاكي از خاك رس، ماسه، شن و قلوه
  شود. از سيمان، ماسه، شن و ميلگرد استفاده مي

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  4گزينه  .4

اـت زيرزمينـي    غارها فضاهاي زيرزميني بزرگي ميم باشند كه جهت احداث تاسيس
  شود. استفاده ميو...  نفت ذخيرةهاي مترو، مخازن  ها، ايستگاه مانند نيروگاه

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  2گزينه  .5

شـود و از   بتني از سيمان و ميلگرد اسـتفاده مـي   بدنة سدهايدر ساخت 
خـاكي،   بدنـة سـدهاي  شـود؛ امـا در سـاخت     انه استفاده نميخاك ريزد

ريزدانـه (رس و  ها از هـر دو نـوع خـاك     ها و باند فرودگاه زيرسازي جاده
  شود. دانه (ماسه و شن) استفاده مي و خاك درشت لاي)

  )4شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  4گزينه  .6

كلسيم و كربن وارد   در اثر هوازدگي سنگ آهك، عناصري مانند اكسيژن،
  شوند. خاك مي

  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  3گزينه  .7

درصـد   01/باشند كه كمتـر از   روي، سرب و كادميم از عناصر جزئي مي
  شوند. غلظت پوسته را شامل مي

  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  4گزينه  .8

  شدن ريهسياه ←تنفس ريزگردها
  كوتاهي قد←كمبود روي

  كليه سنگ←افزايش يون كلسيم
  آسيب مغزي←افزايش جيوه

  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  صحيح است.  1گزينه  .9

پذير بوده و خطرناك است، زيرا  كاني آزبست داراي الياف طبيعي انعطاف
ها شده و باعث سرطان مي شود به همين علت آزبست  با تنفس وارد ريه

  گويند. نامهربان مي را كاني
  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين

  صحيح است.  4گزينه  .10
  شوند. هاي ضدآفتاب استفاده مي تالك و ميكا در صنايع آرايشي وكرم

  )5شناسي يازدهم، فصل  (زمين
  رياضي تجربي

  صحيح است. 2گزينه  .11
 Rاي بـه شـعاع    در دايـره  مركزي  زاوية: طول كمان متناظر با 1نكته 

  برحسب راديان است. برحسب متر و  Rكه در آن  Rبرابر است با 
: براي تبديل زاويه از واحد راديان به واحد درجـه، آن را در عـدد   2نكته 


  كنيم. ضرب مي 180

  و اطلاعات مسأله داريم: 1 نكتةابتدا با توجه به 

/R rad·Iμ¨ Ï¼ö        18 618 15 1 215 5    
  ، براي تبديل زاويه به درجه، خواهيم داشت:2 نكتةاينك با توجه به 

rad
/ ( )       

180 180 2161 2
     

  )75و  74هاي  ، صفحه1، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .12
)tan: 1 نكتة ) tan   2   
)tan: 2 نكتة ) cot    2   

cot: 3 نكتة
sin

  


2
2

11   
cotچهارم مثلثاتي داريم:  ناحية: در 4 نكتة  0   

tan( ) tan( ) tan( ) cotâ¾T§º â¾T§º       1 25 22 2 2
            

  كنيم: را حساب مي cot، مقدار 4و  3 نكتةو اينك به كمك 
cot cot

sin
         


2 2

2
1 11 1 16 1 151

16
   

cot   â¾T§ º4 15     
  )83و  78هاي  ، صفحه2، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .13
  نكته:

sin( ) cos cos( ) sin      90 90      
cos( ) cos( ) cos     180 180    

  با توجه به نكات، داريم:
sin sin( ) cos  100 90 10 10      
cos cos( ) sin     1120 90 30 30 2

      

sin sin( ) cos    1150 90 60 60 2
      

cos cos( ) cos   170 180 10 10      
sin 180 0   
cos cos( ) cos      3210 180 30 30 2       

  پس مقدار عبارت، برابر است با:

cos cos      3 31 110 10 02 2 2 2
    

  )84و  82، 80هاي  ، صفحه2، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .14

)cos   :1 نكتة ) sin sin( ) cos     90 90     
sin: 2 نكتة cos   2 2 1   

ABCالزاوية قائماگر فرض كنيم در مثلث 


  قائمه است، داريم: A زاوية 
Â

ˆB̂ C

 


 

90
90



   

  ، خواهيم داشت:2و  1پس با توجه به نكات 
ˆ ˆ ˆ ˆsin sin B sin ( B) sin B cos B
ˆ ˆ ˆ ˆcos cos B cos ( B) cos B sin B

    
    

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2

90 90 1
90 90 0



  

  
1 1 2 20 1 1   

  )83، صفحة 2، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 4گزينه  .15

) نقطةمطابق شكل، دو  , ) )و  24 , )3 روي منحنـي قـرار دارنـد و     04
  تابع صدق كنند. ضابطةبايد در 

شود كه اين دو نقطـه فقـط در    ها، مشخص مي با يك بررسي روي گزينه
  كنند. ) صدق مي4( گزينةتابع 

y cos(x )  14   

x : y cos( )

x : y cos( )

      
       

0 1 1 1 24
3 1 1 1 04

  

 




   

  )94، صفحة 3، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
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  صحيح است. 1گزينه  .16
y  كنيم: تابع را ساده مي ضابطة a bcos x   

( )a    1 3 12   
( )| b | b     I Ä1 3 2 2 22      

cosشود كه ضريب  با توجه به نمودار مشخص مي x   ،بايد مثبت باشـد
bبنابراين   2  و در نتيجهa b  3   

  ) 94و  84، 80هاي  ، صفحه3و  2، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .17

/ /
sintan sin cos (*)cos

       1 6 1 6     
(*) /

/

cos cossin cosA Asin cos cos cos
             

5 1 6 35 3
5 7 5 1 6 7    

cos
cos

 
5 5  

  )83و  82، 80هاي  ، صفحه2، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .18

x x xy x x x          
18 12 12 20180 2 180 2 10   

tan( ) tan tan      20 12 240 60 3     
  )78و  75هاي  ، صفحه2و  1، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .19
sinبرد بايـد بـه جـاي     محاسبةبراي  x   يـاcos x   و  1اعـداد1  را
  دست آوريم. را به yگذاري كرده، مقدار  جاي

sin x yy sin x R [ , ]sin x y
           

1 12 3 1 51 5     

cos  :1 گزينة x y R [ , ]IÄ IÄ     1 1 5 1 1 5       
  )93و  90هاي  ، صفحه3، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .20

  
  

  
  

  
  صفر دارد. 8شده،  داده بازةتابع در 

  )90، صفحة 3، درس 4(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .21


x x x x

t
( ) ( )      

11 22 2 4 2 2 2 4 0   

x
t x at t
t

          
  ¡ . ¡ . ù

1 3
2 22 2 2 2 2 32 4 0

2 
   

log  1
9

13 2   
  )110و  103هاي  ،صفحه2و  1، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .22
  باشند. فقط الف و ج شبيه شكل مي

  
) y log xþ²H   3    

 
 
 
  
  
  

/
) y log (x )J   02 1    

  
 
  
  

/ /) y log log x  Z 0 3 0 33    
  
  
  
  

) y log ( x)   j 3    
  
  

  

  )109و  108هاي  ، صفحه2، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .23

x
x

x x

( ) (( ) )

( ) ( )

x x





  

  

   

  

2

2

12 2

2

20 3 2 1

3 2 3 2

3 2 3 2

2  

  

a
x x x

b
 

          

2 1
2 0 1 2

2
   

a blog (a b) log   5 9
12 3 2    
  )110و  103، صفحة 2و  1، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .24
تابع از  فاصلةوقتي مبنا بين صفر و يك است هر چقدر مبنا بيشتر باشد، 

  تر از يك، برعكس. ها بيشتر است و در مبناهاي بزرگxمحور 
  )109و  107هاي  ، صفحه2، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .25
/ // /

/ /

MM
M

EE E E E

    

2

1

1 5 11 815 11 8 2
2 1 15 11 81

1010 2
10

  


/

/

(M M )
/log (M M )   2 11 5

2 1
0 3

2 10 2 1 5  

/ /M M M M     2 1 2 10 2 0 2  
  )117، صفحة 3، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .26
x x x

x
log y (log y) log ylog y      22 1 0 2 0   

xبه ازاي 1 وy 1حاصل ،xlog y شود. منفي نمي    
x

x

log y

log y y x

¡.¡.ù 


  
2

1

2
   

  )114و  113، 110هاي  ، صفحه2، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

x

y y sin x�

2� � �� � 2� 3� 4� 5� 6�

x

y y sin x� �

2� � �� � 2� 3� 4� 5� 6�

x

y
y sin x1

2
� �

2� � �� � 2� 3� 4� 5� 6�
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  صحيح است. 2گزينه  .27
fاگر ( ) x 1 f، آنگاه2 (x)    ؛ پس:2



x x
x x

t

( )
( ) ( )



 
     2

0

19 2 22 9 2 8 2 1 04   

xt t x    0 2 1 0t t t ,      2 19 8 1 0 1 9   
  )104، صفحة 1، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .28
| x |y log x x ,xx

  
1 1 01  

log x x
log x x

   
1

0 1  
  )118، صفحة 3، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .29
log a log a  4 23 3 2  

پس:

  

log log log log
log

   
12

6 6 6
2

1 1 16 12 6 2 11 6
   

log a
log a

log

     

2
2

2

1 31 1 2
1 2 3 2 21 1 3

  

  )113، صفحة 2، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .30

b bf ( ) ( ) b           10 6 9 6 3 3 13  

ضمناً:
  

a a
f ( ) ( ) ( )

       
1 11 22 21 10 9 0 3 32 3  

a a      1 2 22  
xfپس (x) ( )    2 119   و داريم: 3

f ( ) ( )      512 9 9 243 2343  
  )118، صفحة 3، درس 5(رياضي تجربي يازدهم، فصل 

  شناسي زيست
  صحيح است.  4گزينه  .31

تـر اسـت؛    مرحله وقفه دوم در مقايسه بـا سـاير مراحـل اينترفـاز، كوتـاه     
 شوند. هاي دوك تقسيم در ابتداي اين مرحله توليد مي پروتئين

  ها: بررسي ساير گزينه
اينترفاز حالت كروماتيني دارند و بـا ميكروسـكوپ نـوري    ها در  تن ) فام1

  قابل مشاهده نيستند.
) در مرحله سنتز اينترفاز، نقطه وارسي اصلي وجود ندارد؛ در ايـن مرحلـه   2

هـاي سـاده بـه     تـن  كننـد و فـام   هاي دناي خطي همانندسـازي مـي   مولكول
  كند. نمي شوند اما تعداد سانترومرها تغييري هاي مضاعف تبديل مي تن فام
شود؛ در اين مرحلـه   ) بيشتر عمر ياخته در مرحله وقفه اول سپري مي3

تواند باعث افزايش حجم ماده وراثتي  تقسيم شدن راكيزه و سبزديسه مي
  ياخته شود.

  )88و  83، 82هاي  شناسي يازدهم، صفحه(زيست 
  صحيح است.  1گزينه  .32

 كند. د طبيعي همواره صدق نميها در مورد هر ياخته دولا هيچ كدام از اين عبارت
  ها: بررسي همه عبارت

تـن، چنـدين    الف) درون ياخته ماهيچه اسكلتي پيكر انسـان، از هـر فـام   
  نسخه وجود دارد.

چهارلاد  ياختةدولاد ممكن است حاصل تقسيم كاستمان يك  ياختةب) 
باشد؛ در ضمن، ياخته تخم دولاد كه طي خودلقاحي حاصل شده اسـت،  

  كند. تن خود را از يك والد دريافت مي هر دو مجموعه فام
تـن   هاي دولاد پيكر مردان، فـام  درون هسته ياخته Yو  Xهاي  تن ج) فام

  مشابه خود ندارند.
شـد؛ مثـل   د) ياخته دولاد ممكن است حاصل تقسيم ميتوز يـا ميـوز نبا  

  شود. ياخته تخم دولاد كه از لقاح دو گامت توليد مي
  )104و  81هاي  شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است. 4گزينه  .33
ها در همـه   درماني با استفاده از داروها باعث سركوب تقسيم ياخته شيمي

هـايي اسـت كـه     اما تاثير پرتودرماني، فقط مربوط به بخش ؛شود بدن مي
  گيرند. تحت تاثير پرتوهاي قوي قرار مي طور مستقيم به

  ها: بررسي ساير گزينه
) برداشتن تمام يا بخشي از بافت سرطاني و خارج كردن آن از بدن مربوط 1

  درماني ندارد. برداري است و ارتباطي با پرتودرماني يا شيمي به بافت
درماني قوي  هاي شديد يا شيمي ) بعضي از افرادي كه تحت تاثير تابش2

هاي  گيرند، مجبور به پيوند مغز استخوان هستند تا بتوانند ياخته قرار مي
  خوني مورد نيازشان را بسازند.

شـوند و   هـايي كـه در بـدن، تقسـيم مـي      درماني بـر همـه ياختـه    ) شيمي3
سرعت تقسيم هايي كه در محدوده تابش پرتوها، به پرتودرماني بر همه ياخته

  شوند، تاثيرگذار است. مي
  )89شناسي يازدهم، صفحة (زيست

  صحيح است.  3گزينه  .34
شـوند و  ها از هم جـدا مـي   هنگام تبديل اسپرماتيد به اسپرم، ابتدا ياخته

شوند؛ سپس مقدار زيـادي از سيتوپلاسـم خـود را از دسـت      دار مي تاژك
صـورت مجـزا قـرار     شود و در سـر اسـپرم بـه    دهند. هسته فشرده مي مي
  كند. لت كشيده پيدا ميگيرد؛ درنهايت، ياخته حا مي

  )99شناسي يازدهم، صفحة (زيست
  صحيح است. 2گزينه  .35

ها در مسير خود فقط از درون غده پروستات (نه غدد سازنده مني)  اسپرم
  كنند. عبور مي

  ها: بررسي ساير گزينه
) كار اصلي دستگاه توليدمثلي مرد، توليـد ياختـه جنسـي نـر اسـت و      1

  كنند. ها را هدايت مي خود تمايز اسپرم هاي سرتولي با ترشحات ياخته
شود كه هركـدام از كنـار و    بر خارج مي ) از هر بيضه يك مجراي اسپرم3

  كنند. پشت مثانه عبور مي
 18ديـديم، قـادر بـه حركـت نيسـتند و      ها هنگام ورود به اپـي  ) اسپرم4

آورند؛ بنابراين،  ساعت بعد، درون همين مجرا توانايي حركت به دست مي
  هاي متحرك و غيرمتحرك است. ديديم حاوي اسپرماپي

  )101تا  99هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
  صحيح است. 2گزينه  .36

اي جديد از غشاي  هنگام تقسيم سيتوپلاسم يك ياخته گياهي، غشاي ياخته
 شود. يافته در محل تشكيل ديواره جديد، تشكيل مي هاي تجمع ريزكيسه

  ها: بررسي ساير گزينه
  آيد. ها به وجود مي اي از تجمع و به هم پيوستن ريزكيسه فحه ياخته) ص1
  گيرد. اي جديد پس از تشكيل ريزكيسه بزرگ، شكل مي ) ديواره ياخته3
) ساختارهايي مانند لان و پلاسمودسم، هنگام تشـكيل ديـواره جديـد    4

  شوند. گذاري مي پايه
  )86شناسي يازدهم، صفحة (زيست

  صحيح است. 3گزينه  .37
بنـابراين تصـوير   آيـد؛   خته اووسيت اوليه از تقسيم ميتوز بـه وجـود مـي   يا

مربوط به مرحله پرومتافاز ميتوز است. در مرحلـه پروفـاز كـه     شده مشخص
بلافاصله قبل از پرومتافاز قرار دارد، دوك تقسـيم شـكل گرفتـه و پوشـش     

  كند. هسته شروع به تخريب مي
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي دوك در خـود مرحلـه پرومتافـاز (نـه       سانترومر به رشـته ) اتصال 1
  گيرد. مرحله قبل از آن) انجام مي

شود كه  ) پروتئين اتصالي در ناحيه سانترومر در مرحله آنافاز تجزيه مي2
  بلافاصله پس از پرومتافاز قرار ندارد. 

ن ) مرحله متافاز بلافاصله پس از پرومتافـاز قـرار گرفتـه اسـت؛ قبـل از اي ـ     4
  اند. هاي دوك متصل شده ها به رشته تن مرحله، فام

  )85شناسي يازدهم، صفحة (زيست
  صحيح است.  3گزينه  .38

هاي بينـابيني   تستوسترون نوعي پيك شيميايي دوربرد است كه از ياخته
شـود. تستوسـترون هـم روي هيپـوفيز و هـم روي       در بيضه ترشـح مـي  

  هيپوتالاموس بازخورد مستقيم دارد.
  ها:ير گزينه عبارتبررسي سا

كليه زنـان هـم ترشـح     ) هورمون تستوسترون از بخش قشري غده فوق1
دهد؛  تاثير قرار ميها را تحت هاي آن ها و استخوان شود و رشد ماهيچه  مي

  هستند. Yتن  ها در بدن زنان، فاقد فام اين ياخته
كند و از ايـن طريـق در    ترشحات سرتولي تحريك مي FSH) هورمون 2

گذارد؛ تستوسترون هم كه يكي از عوامل موثر  زايي تاثير مي فرايند اسپرم
  آيد. بر توليد اسپرم به حساب مي

ها موثر است؛ هورمون رشـد هـم رشـد     ) تستوسترون در رشد استخوان4
  كند. هاي دراز را تحريك مي طولي استخوان

 )101زدهم، صفحة شناسي يا(زيست

x
1

y
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  صحيح است.  1گزينه  .39
هـاي سـرطاني از لايـه     در مرحله سوم از رشد و دگرنشيني تومور، ياخته

هـاي   هاي سرطاني بـه بخـش   كنند و ياخته پيوندي لوله گوارش عبور مي
  كنند. لنفي مجاور محل تكثير، دسترسي پيدا مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي بافت  ي شروع به تهاجم به ياختههاي سرطان ) در مرحله اول، ياخته2

هاي سرطاني در لايه مخـاط و زيرمخـاط    كنند. در اين مرحله، ياخته مي
  قرار دارند. 

هاي سرطاني درون گره لنفـي اطـراف    ) در مرحله سوم و چهارم، ياخته3
هاي سرطاني از طريق لنـف   شوند. در مرحله چهارم، ياخته روده يافت مي

رونـد و لزومـي بـر گسـترش سـرطان در سـاير        هاي دورتـر مـي   به بافت
  هاي دستگاه گوارش نيست. بخش

هـاي سـرطاني در چهـار لايـه لولـه       ) در مرحله سوم و چهـارم، ياختـه  4
هاي سرطاني در ساير  شوند. در مرحله سوم، هنوز ياخته گوارش يافت مي

  اند. ها مستقر نشده بافت
  )89شناسي يازدهم، صفحة (زيست

  است.صحيح  4گزينه  .40
  كند. درستي كامل نمي شده را بهفقط مورد الف، عبارت مشخص

  بررسي همه موارد:
  شوند. هاي دوك، قبل از دومين نقطه وارسي اصلي توليد مي  الف) پروتئين

شود كه اين مرحلـه پـس از    ب) پوشش هسته در پرومتافاز ميتوز ناپديد مي
  دومين نقطه وارسي اصلي قرار دارند.

شود و قبل از آن، تشكيل دوك  در پرومتافاز ناپديد ميج) پوشش هسته 
در پروفاز آغاز شده است؛ اين دو مرحله جزو وقايع تقسيم هسته هستند 

  گيرند. و به دنبال دومين نقطه وارسي اصلي انجام مي
هـاي   هاي دوكروماتيدي طـي تغييـر طـول رشـته     تن جا شدن فامد) جابه
گيـرد.   جمله آنافاز انجـام مـي  از ر مراحل مختلفي از تقسيم هستهدوك د

  شود. پس از دومين نقطه وارسي اصلي محسوب ميآنافاز، يكي از وقايع 
  )88و  85هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است. 4گزينه  .41
زايي هستند و براي ايجاد سرطان،  ها از عوامل مهم سرطان بعضي ويروس

 اي لازم است. اختلال در چرخه ياخته
  ها: ساير گزينهبررسي 

هاي مياني انگشتان پا در دوران جنيني برخي (نه بيشـتر)   ) حذف پرده1
  گيرد. شده انجام ميريزي پرندگان، بر اثر مرگ برنامه

ها  كننده چرخه ياخته و مرگ آن هستند و پروتئين ها، تنظيم ) پروتئين2
  شوند. ها محسوب مي محصول عملكرد ژن

هاي محيطي و دود خودروها به ساختار دنـا   ه) بعضي (نه بيشتر) آلايند3
  شوند. زنند و باعث بروز تومور بدخيم مي آسيب مي

  )91و  90هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
  صحيح است.  1گزينه  .42

زايي از زمان تقسيم ميوز يـك ياختـه ديپلوئيـد تـا توليـد       در فرايند اسپرم
سپرماتوسـيت ثانويـه،   هـاي اسپرماتوسـيت اوليـه، ا    دار، ياختـه  اسپرم تاژك

ها، مشخص است كه  شوند. با بررسي اين ياخته اسپرماتيد و اسپرم ديده مي
ترنـد؛  هاي مرحله قبلي كوچك هاي ايجاد شده در هر مرحله از ياخته ياخته

  بنابراين، هر ياخته، سيتوپلاسم كمتري نسبت به ياخته قبلي خود دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

ها به هم متصل هستند اما  يز اسپرماتيد به اسپرم، ياخته) تا قبل از تما2
  شوند. قبل از تمايز، اسپرماتيدها از هم جدا مي

  شوند. ها از تمايز (نه تقسيم) اسپرماتيدها توليد مي ) اسپرم3
دار هستند؛ بنـابراين،   ) اسپرماتيدها در بخشي از دوره تمايز خود، تاژك4

ها و اسـپرماتيدهاي درحـال    تواند اسپرم دار مي هاي تاژك منظور از ياخته
  تمايز باشد.

  )99شناسي يازدهم، صفحة (زيست
  صحيح است.  3گزينه  .43

تـن در مرحلـه آنافـاز ميتـوز يـا ميـوز انجـام         جدا نشدن يك يا چند فام
هـاي انسـان، همـواره بايـد      گيـرد؛ قبـل از تقسـيم هسـته در ياختـه      مي

  ها همانندسازي كنند. سانتريول
  ها: گزينه بررسي ساير

گيـرد و در تقسـيم    ) تشكيل تتراد فقط در پروفاز ميوز يك صورت مـي 1
  شود. ميتوز ديده نمي

شـود امـا تقسـيم     ) تقسيم ميوز منجر به كاهش عدد كرومـوزومي مـي  2
  دهد. ميتوز، عدد كروموزومي ياخته را تغيير نمي

و شـود   ) در برخي موارد، پس از تقسيم هسته، سيتوپلاسم تقسيم نمي4
  آيد. درنتيجه دو ياخته به وجود نمي
  )95و  92، 84هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است. 3گزينه  .44
nشكل موردنظر، يك ياخته   دهد؛  را در مرحله متافاز ميوز دو نشان مي 4

nبنابراين ياخته زاينده شروع كننده اين تقسيم،  2   بوده است. 8
  ها: بررسي همه گزينه

  تواند چهار تتراد تشكيل دهد. ) ياخته اوليه در پروفاز يك مي1
) ساختار چهار كروماتيدي در شروع ميـوز يـك وجـود دارد و در ايـن     2

  هنگام ياخته اوليه داراي چهار تتراد است.
مولكول دنا اسـت،   8تن مضاعف كه شامل  فام 4) در انتهاي آنافاز يك، 3
  گيرد. ر هر قطب ياخته اوليه قرار ميد
رشته دوك، هم در پروفاز ميوز يك و هم در پروفاز ميـوز دو   8) تعداد 4

  اند. ها متصل شده تن به فام
  )93و  92هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است. 4گزينه  .45
گيـرد؛   ساز انجام مـي  تمايز اسپرماتيد و توليد اسپرم در ديواره لوله اسپرم

براين، زماني كه اسپرم در اپيديديم قرار دارد، نيازي به كاهش ميـزان  بنا
  سيتوپلاسم آن وجود ندارد.

  ها: بررسي ساير گزينه
تر از دماي بدن اسـت؛   ) دماي درون كيسه بيضه حدود سه درجه پايين1

  ها ضرورت دارد. ها و تمايز صحيح اسپرم اين دما براي فعاليت بيضه
سـاز   هـاي جـدار لولـه اسـپرم     تـرين ياختـه  بزرگهاي سرتولي،  ) ياخته2

  كند. ها را هدايت مي ها تمايز اسپرم هستند؛ ترشحات اين ياخته
شـود؛   هـا فشـرده مـي    ) در حين تمايز اسپرماتيدها به اسپرم، هسته آن3

  يابد. بنابراين، در اين فرايند، اندازه هسته كاهش مي
  )99و  98هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است.  4گزينه  .46
خـيم   شكل مشخص شده مربوط به ليپوماست كـه نـوعي تومـور خـوش    

شود؛ در اين متن دو اشتباه علمـي وجـود دارد؛ اشـتباه اول     محسوب مي
است چون فقط تومورهاي بـدخيم را بـه   » خيم سرطان خوش«مربوط به 

ز به ندرت متاستا«گيريم. اشتباه دوم مربوط به  عنوان سرطان در نظر مي
  كنند. خيم، هرگز متاستاز نمي است چون تومورهاي خوش» كند مي

  )88شناسي يازدهم، صفحة (زيست
  صحيح است.  1گزينه  .47

شود كـه زامـه بـه آن     در صورتي تقسيم كاستمان اووسيت ثانويه كامل مي
برخورد كند و فرايند لقاح آغـاز شـود. در ايـن حالـت، اووسـيت ثانويـه بـه        

 گيرد. با تكميل فرايند لقاح، سلول تخم شكل ميشود و  تخمك تبديل مي
  ها: بررسي ساير گزينه

) اگر بارداري رخ دهد، جسم زرد تا مدتي (نه تا پايـان دوره حـاملگي)   2
  دهد. به فعاليت ترشحي خود ادامه مي

شود  سالگي عادت ماهانه متوقف مي 50تا  45) معمولاً در زنان سالم، بين 3
هاست  نامند. علت يائسگي از كار افتادن تخمدان ميكه اين پديده را يائسگي 

  دهد. ها رخ مي و درنتيجه يائسگي پس از غيرفعال شدن تخمدان
كننـده و محـرك    هاي لوتئيني گذاري، مقدار هورمون ) به دنبال تخمك4

  يابد. فوليكولي افزايش نمي
  )105تا  103هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  درست است.  4گزينه  .48
 كند. درستي كامل مي شده را به ، عبارت مشخص»ب«ورد فقط م

  بررسي همه موارد:
هاي جنسي در آنافاز يك از هم جدا نشوند، در نهايـت دو   تن الف) اگر فام

تـن جنسـي) و دو    تـن غيرجنسـي و دو فـام    فـام  22تن ( فام 24اسپرم با 
  تن (همگي غيرجنسي) در هسته خود توليد خواهد شد. فام 22اسپرم با 

در اووسيت ثانويه از هم جدا  21تن شماره  ب) اگر كروماتيدهاي خواهري فام
مولكـول دنـا و    24هاي حاصـل از ميـوز دو آن، حـاوي     نشوند، يكي از ياخته

  مولكول دنا در هسته خود خواهد بود. 22ياخته ديگر حاوي 
تن  و يك فام Xتن  ساز مرد حاوي يك فام ج) ياخته زاينده در لوله اسپرم

Y تن  است؛ بنابراين حداقل دو اسپرماتيد، فامX .نخواهند داشت  
در آنافاز اووسيت اوليه ممكن است هر دو  21هاي  تن د) با جدا نشدن فام

تـن   فام 22به نخستين جسم قطبي وارد شوند؛ در اين حالت،  21تن  فام
توانـد منجـر بـه تولـد زاده       درون هسته اووسيت ثانويه وجود دارد و نمي

   به سندروم داون شود.مبتلا
  )104و  99، 95هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
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  صحيح است.  1گزينه  .49
شـود؛   گيري دوك تقسيم در پروفاز تقسيم ميتوز يا ميوز شروع مـي  شكل

تن شامل دو كروماتيد خواهري (مولكول دنا) و يك  در اين مرحله هر فام
  سانترومر است. 

  ها: بررسي ساير گزينه
تـن   مرحله پروفاز تقسيم ميوز يك، فقط يك رشته دوك به هر فامدر ) 2

  خطي متصل شده است.
شوند اما در اين مرحله همچنـان   مضاعف مي 2Gها در مرحله  ) سانتريول3

  اند. در حالت كروماتيني قرار دارند و كوتاه، فشرده و ضخيم نشده
رده و ضخيم ها درحال كوتاه، فش تن در مراحل اوليه تقسيم هسته، فام) 4

هاي دنا مربوط بـه مرحلـه سـنتز     شدن هستند اما افزايش تعداد مولكول
  اينترفاز است.

  )92و  85، 84، 82هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
  صحيح است.  1گزينه  .50

هايي وجود دارند كـه در تعيـين    تن فقط در انسان و بعضي جانداران، فام
ز جانداران بدون نيـاز بـه   جنسيت نقش دارند؛ بنابراين جنسيت گروهي ا

  شود. تن جنسي تعيين مي فام
  ها: بررسي ساير گزينه

تـوان   تنـي مـي   شوند، در مجموعه فـام  ها مضاعف مي  تن هنگاميكه فام) 2
  كروماتيدهاي خواهري مشاهده كرد.

  هايي) وجود دارد. تن فقط يك سانترومر (نه محل در هر فام) 3
  تن هم وجود دارند. وماتيني فامساختارهاي نوكلئوزوم در حالت كر) 4

  )81و  80هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
   صحيح است. 3گزينه  .51

كرومـاتيني قـرار دارنـد امـا در متافـاز وارد       هاي اينترفاز در حالت تن فام
ها براي تبـديل شـدن بـه حالـت      اند. كروماتين حالت غيركروماتيني شده

شوند؛ در اين فراينـد، طـول    تر مي غيركروماتيني، فشرده، ضخيم و كوتاه
تـن از دو   يابـد و درنتيجـه فاصـله سـانترومر فـام      ها كاهش مي كروماتين

شـود. درضـمن، پوشـش هسـته در مرحلـه متافـاز        انتهاي آن كمتر مـي 
هــاي خطــي درون  تــن بــرخلاف اينترفــاز، وجــود نــدارد و درنتيجــه فــام

  اند. سيتوپلاسم قرار گرفته
  ها: بررسي ساير گزينه

تن در حالت غيركروماتيني قطر بيشتري نسبت به حالـت كرومـاتيني    فام) 1
  تن خطي همواره يك سانترومر وجود دارد. دارد اما در ساختمان هر فام

هاي مرحلـه متافـاز نسـبت بـه اينترفـاز، فاصـله دو انتهـاي         تن در فام) 2
تن خطـي ممكـن اسـت از يـك يـا دو       مولكول دنا كمتر است اما هر فام

  تشكيل شده باشد.فامينك 
  يابد. هاي آن كاهش مي تن، فاصله بين نوكلئوزوم ) هنگام فشرده شدن فام4

  )85و  80هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست
   صحيح است. 2گزينه  .52

پس از آغاز لقاح، اووسيت ثانويه فرايندهاي مربوط بـه ميـوز دو را انجـام    
فـزايش فشـردگي در   دهد تا تخمك را توليد كند؛ در پروفاز ميوز دو ا مي
  كند. ها بروز نمي تن فام

  ها: بررسي ساير گزينه
پس از تجزيه شدن پوشش هسته و شبكه آندوپلاسمي در پروفاز دو، ) 1

  شود. تن از ناحيه سانترومر خود به دو رشته دوك متصل مي هر فام
هـا در   تـن  هاي اتصالي در ناحيه سانترومر فام به دنبال تجزيه پروتئين) 3

  شوند. ها كوتاه مي تن هاي دوك متصل به فام دو، رشته آنافاز
ها در بيشترين فاصله از هم قرار دارنـد؛   در متافاز دو، جفت سانتريول) 4

  تن در استواي ياخته قرار گرفته است. در اين مرحله يك مجموعه فام
  )104و  93هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

   صحيح است. 4گزينه  .53
شود؛  هاي جنسي مي در بدن مردان باعث رشد اندامهورمون تستوسترون 

شـود؛   كليـه ترشـح مـي    اين هورمون در زنان از بخش قشري غـدد فـوق  
كليـه در سـطحي بـالاتر از غـده لوزالمعـده (محـل ترشـح         هاي فوق غده

  انسولين) قرار دارد.
  ها: بررسي ساير گزينه

د امـا  كن ـ هاي سرتولي را تحريـك مـي   در مردان ياخته FSHهورمون ) 1
فعاليـت ترشـحي خـود را     LHهاي جسـم زرد بـا تـاثير هورمـون      ياخته

  دهند. افزايش مي
كند اما هورمون  هاي بينابيني را تحريك مي در مردان ياخته LH) هورمون 2

FSH شود. اي در انبانك نابالغ مي در زنان سبب تحريك تقسيم ياخته  
ثانويه جنسـي   هورومون تستوسترون در بدن مردان سبب بروز صفات) 3

  شود اما غدد جنسي زنان توانايي ترشح اين هورمون را ندارند. مي
  )107و  105، 101هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

  صحيح است. 4گزينه  .54
هـا در اسـتواي ياختـه رديـف      تن در مرحله متافاز تقسيم ميتوز، همه فام

يابد.  زايش ميشوند و در مرحله آنافاز اين تقسيم، تعداد سانترومرها اف مي
هـاي دوك، ياختـه هـم     زمان با كـاهش طـول رشـته    در مرحله آنافاز هم

  شود تا شرايط براي تقسيم سيتوپلاسم مهيا گردد. تر مي كشيده
  ها: بررسي ساير گزينه

  تن قرار نداشته باشد. سانترومر ممكن است در بخش مياني فام) 1
دهنده انجـام   اتصال ) جدا شدن كروماتيدهاي خواهري طي تجزيه پروتئين2

  كند. ها را از هم دور مي هاي دوك، فقط آن گيرد و كوتاه شدن رشته مي
اند و  هاي دوك در ميانه ياخته به يكديگر متصل شده تعدادي از رشته) 3

  ها ندارند. تن هيچ اتصالي به سانترومر فام
  )85و  80هاي شناسي يازدهم، صفحه(زيست

   صحيح است. 1گزينه  .55
شود. ابتدا نامنظم است ولي كم كـم   انه با بلوغ جنسي آغاز ميعادت ماه
تـرين شـاخص كـاركرد صـحيح دسـتگاه       شـود. نظـم آن مهـم    منظم مي

توليدمثلي زن است؛ بنابراين، نامنظم بودن عادت ماهانه در ابتداي بلوغ، 
  نشانه اختلال در كاركرد دستگاه توليدمثل نيست و روندي طبيعي دارد.

  ها: نهبررسي ساير گزي
در پنجمين روز دوره جنسـي، ضـخامت آنـدومتر رحـم بـه كمتـرين       ) 2

هاي خـوني آنـدومتر    رسد؛ بنابراين، در اين روز، طول رگ ميزان خود مي
  نيز در كمترين حالت خود قرار دارد.

سـال اسـت؛ تغذيـه     35تا  30دوره باروري و توليدمثل در زن حدود ) 3
گير از  اي چشم و جسمي به گونه نامناسب، كار زياد و سخت، فشار روحي

كاهـد. هورمـون كـورتيزول در فشـارهاي روحـي و       طول اين مـدت مـي  
  شود. جسمي ترشح مي

بندي بالغ شدن اووسيت را در تخمدان تنظـيم   چرخه تخمداني زمان) 4
  نمايد. كند اما چرخه رحمي، رحم را براي بارداري احتمالي آماده مي مي

  )106و  105، 103اي هشناسي يازدهم، صفحه(زيست
  فيزيك

  صحيح است. 3گزينه  .56
:آوريم دست مي جريان مدار را به

  
I AR

  16 44  
  كنيم: نيروي مغناطيسي را حساب مي

/ /F BIlsin F N     005 4 2 0 4   
  )75(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .57
ميــدان مغناطيســي در هــر نقطــه بــر خــط 

  است:ميدان مماس 
بيشـتر   N نقطـة تراكم خطـوط اطـراف   

 نقطـة بوده و ميدان در اين نقطه بيشتر از 
M تر  است و بايد بردار ميدان آن را بزرگ

  كشيد.
  

  )86(فيزيك يازدهم رياضي، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .58

  كنيم: نيرو را حساب مي ةابتدا انداز
maxF

maxF | q | vBsin F | q | vB


  90
   

/ /B B T         14 19 56 10 1 6 10 2 10 1 875  
كنيم، چهار  حال جهت آن را مشخص مي

انگشت دست راست را به سـمت برونسـو   
طوري كه شست بـه سـمت بـالا     گرفته به

باشد در اين صورت كف دست بـه سـمت   
شرق است، اما دقت كنيد كـه بـار منفـي    
بوده و جهـت را بايـد قرينـه و بـه سـمت      

  غرب در نظر بگيريم.
  )71يازدهم تجربي، صفحة (فيزيك 

M

N

F

B

V

بالا

پا��ن

غرب شرق

شچمال

جنوب
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  صحيح است. 4گزينه  .59
  نيروي مؤثر وارد بر پروتون، نيروي ميدان مغناطيسي است. از اين رو:

/ /
F | q | vBsin | q | vBsin ma vF ma

          
19 11 6 10 3 4 2

/ / v m / s      27 13 51 7 10 3 2 10 2 10   
kmاكنون تندي را برحسب  / h آوريم: دست مي به  

/
km smv v km / hs hm

      5 5
3

1 36002 10 7 2 10110
  

    

  )71(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .60

  كنيم: گذاري مي ابتدا مدار را نام
  
  
  

  چينيم: مي Bو  Cو  Aها را بين  حال مقاومت

  

  
eq

eq /
RR

         1 1 1 1 4 3 2 9 1 24 5 6 9 18 18 2     

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .61

ــت ــدار   در مقاوم ــوازي مق ــاي م ه
جريــان و مقــدار مقاومــت بــا هــم 

  عكس دارند: رابطة
I I II   2

1 2
1

3 26   

  داده شده است. I2و  I1با توجه به سؤال اختلاف جريان 
I II I I A , I A    1 22

1 2 2 14 4 8    
I  ورد:دست آ توان جريان كل را به پس مي I I I A1 2 1 12     

  كنيم: مقاومت معادل را حساب مي

eq
eq eq

RR R R R        
1 2

1 1 1 1 1 1 1 23 6 2     

  آوريم دست مي با توجه به جريان كل نيرو محركه را به

eq
I VR r

       12 362 1   

  )57(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .62
ــان مقاومــت  ــر  R1اگــر جري ــه اينكــه در   xرا براب ــا توجــه ب بگيــريم ب

عكـس دارنـد،    رابطـة هاي موازي، جريان و مقدار مقاومت با هم  مقاومت
  خواهيم داشت:

  
خواسـته   مقايسةتوان  را داريم مي R5و  R1حال كه جريان عبوري از 

  شده را انجام بدهيم:

//

PP R I x
PP R I x

     
 

2 211 1 1
2 255 5 5

6 2 200 8
2 25 225 93 2 25

   

  )57و  53هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .63

  

  
  كنيم: مقاومت كل را حساب مي

eqR
       
  

20 5 420 5 4 3 76 32
  

  جريان مدار خواهد شد:
eq

I I I AR r
     

48 67 1  

ها  تقسيم  به نسبت وارون مقاومت 5و 20هاي جريان بين مقاومت
/  شود: مي / /A I A   2

6 1 2 4 1 2 4 85  
  )57و  56هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .64
اند و با توجه به اينكه جريـان در   موازي 8با مقاومت   16مقاومت 
ــا مقــدار مقاومــت    مقاومــت ــان  رابطــةهــاي مــوازي ب عكــس دارد، جري
  كنيم: دست آورده و جريان كل را حساب مي را به  16هاي  مقاومت

  
  8نيز بايد برابر جريان عبوري از مقاومت  Rجريان عبوري از مقاومت 

  است.  8نيز برابر  Rباشد پس  A2برابر 
كنيم و با توجه به اينكـه جريـان كـل     حال مقاومت معادل را حساب مي

A4 آوريم: دست مي بوده، نيرو محركه را به  
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eq
I VR r®¨

       4 368 1   

  )57و  56هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .65

با توجه به شكل نيروي وارد بـر الكتـرون بـه سـمت     
چپ بوده و سبب انحراف الكترون بـه سـمت چـپ    
اـر و قاعـده       شده است. با توجه بـه نيـروي وارد بـر ب

 Aدست راست ميدان مغناطيسـي در محـل نقطـه    
برونسو اسـت اگـر    I1بايد برونسو باشد. ميدان سيم 

I2  باI1  ناهمسو و رو به پايين باشد، ميدان حاصل
اـلص نيـز     I2از  نيز برونسو بوده در نتيجه ميـدان خ

  نقشي ندارد. I2و  I1برونسو است و بزرگي 
 A نقطـة همسو باشد ميدان ناشي از آن درونسو است. امـا   I1با  I2اگر 
Iنزديك است. اگر  I1به  I2  I1باشـد ميـدان خـالص تحـت تـأثير       1

Iبرونسو است. اگر  I2 از  I1باشـد ممكـن اسـت ميـدان برونسـوي       1
B)بيشتر باشد  I2ميدان درونسوي  B )1 و بـار الكتـرون بـه سـمت      2

B)منحرف شود و يا ممكن است  چپ B )2 بـوده و ميـدان درونسـو     1
  تواند درست باشد. شود. پس هر سه حالت مي

  )77و  71هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .66

بــر بــار منفــي توســط ميــدان     
الكتريكــي خــازن نيرويــي خــلاف 
ــالا وارد   ــه ب ــدان و رو ب ــت مي جه

  شود. مي

E
V VE , F | q | Ed m           4

3
10 10

10
   
بايد نيروي ميدان مغناطيسي رو به پايين باشـد تـا نيـروي الكتريكـي را     

دست راست بايد ميدان مغناطيسـي بـه    ةخنثي كند، بنابراين بنا به قاعد
sinسمت چپ باشد و براي آنكه اين ميـدان كمينـه باشـد بايـد      1 

  رعت عمود باشد. در اين صورت:بوده و ميدان بر امتداد س

E B

/

F F | q | E | q | vBsin E vB

EB Tv

    

   


1
4

5
10 002

5 10

  

  )101صفحة  8(فيزيك يازدهم تجربي، مسئله 
  صحيح است. 2گزينه  .67

P رابطةتوان خروجي از باتري از  I rI   آيـد و نمـودار    دست مي به 2
P I صورت زير است: آن به  

  
  
  
  
  
  
  

به شرطي توان خروجي يكسان است كه جريان  I2و  I1هاي  در جريان
  رأس سهمي در وسط آن قرار گيرد.

ex
I II A   1 2 4 8 62 2   

  كنيم: توان خروجي بيشينه را حساب مي
ex

max
IP W   24 6 722 2   

  )55صفحة  6ـ2(فيزيك يازدهم تجربي، مثال 

  صحيح است. 3گزينه  .68
دست راست، شست دست راسـت را در جهـت جريـان     ةبا توجه به قاعد

اي كـه   سيم گذاشته و چهار انگشت را در راستاي جريـان سـيم و نقطـه   
دهـيم، حـال بـا خـم كـردن چهـار        ميدان در آنجا خواسته شده قرار مي

  آيد: دست مي دان حاصل از سيم به، جهت مي90 ةانگشت به انداز

  
  برابر است با: Bو  Bبين  زاويةپس 

  
 90 30 120    
  )77(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .69
  دست راست داريم: ة): با توجه به قاعد1( گزينة

  
  )2( گزينة

  
  

  ):3( گزينة

  
  ):4( گزينة

  
 )77(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .70
نيروي مغناطيسي همواره بر جهت جريـان و ميـدان مغناطيسـي عمـود     
است پس در حالت دوم كه سيم در جهت نيروي حالت اوليه قرار گرفتـه  

  الزاماً سيم و ميدان مغناطيسي بر هم عمودند:
F BIl BIl N  2 80   

  درجه است: بين سيم و خطوط ميدان  زاويةدر حالت اول 
F BIlsin sin     1 40 80 30   

  ))91(فيزيك يازدهم، صفحة 
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  صحيح است. 1گزينه  .71
  است. دقت كنيد كه باتري آرماني است و اختلاف پتانسيل باتري 

اند پس اختلاف پتانسيل دو سر  در حالت اول سه لامپ موازي بسته شده
,لامپ  L   است. 1

  
اتصـال كوتـاه شـده و از مـدار      L3و  L2هـاي   با باز شدن كليد، لامـپ 

به باتري متصل است، اما مجدد اختلاف  L1شوند و تنها لامپ  حذف مي
  ماند. باقي مي پتانسيل باتري همان 

  
  
  

  

چون اختلاف پتانسيل لامپ تغيير نكرده، توان مصرفي آن ثابت مانـده و  
  كند. روشنايي لامپ تغيير نمي

  )58(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .72

  آوريم: دست مي ، جريان عبوري از آن را به 2توان مقاومت با توجه به 
P RI I I A     2 28 2 2   

آنـد   اند و به دو سر بـاتري بسـته شـده    متوالي  4و   2هاي  مقاومت
مـوازي بـا بـاتري بـوده و اخــتلاف       4و   2پـس مقاومـت معـادل    

  پتانسيل آن با اختلاف پتانسيل دو سر باتري برابر است:

  
V V V V    ÁoUIM ÁoUIM6 6 2 12    

  )57(فيزيك يازدهم تجربي، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .73

سنج به دو سر باتري وصل بـوده و اخـتلاف پتانسـيل دو سـر آن را      ولت
  دهد: ينشان م

  الف) كليد باز باشد:

  

  

eq
I I AR r

   
24 212   

V rI V V      24 4 20   

هاي سمت راست اتصال كوتاه شده و تنهـا   ب) كليد بسته باشد: مقاومت
  ماند: باقي مي  4مقاومت 

  
  
  
  
  
  
  
  

  
I A  

24 44 2   

V rI V V        24 8 16   
  كاهش يافته است. V4رسيده و V16به  V20سنج از  عدد ولت

  )57و  56هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .74

متـــوالي و  R2و  R1دو مقاومـــت 
 Pداراي تـــوان مصـــرفي يكســـان 

  هستند:
P P R I R I R R      2 2

1 2 1 2 1 2 4   
اسـت. همچنـين    P2برابـر   R2و  R1توان مصـرفي مقاومـت معـادل    

را  P2ها نيز توان  مساوي و مقاومت معادل آن R5و  R4هاي  مقاومت
  را مصرف خواهد كرد: Pتوان  R3كنند و مقاومت  مصرف مي

  

, , ,
,

V VP P RR     
2 2

1 2 4 5 4 5
4 5

88    

,
V VP P RR     

2 2
1 2 3 3

3
2 2 168    

  آوريم: دست مي حال مقاومت معادل را به

eq /
eq

RR       1 1 1 1 5 3 28 8 16 16   

  كنيم. جريان كل خروجي از باتري را حساب مي

eq / /
I AR r

   
24 63 2 0 8   

  شود: اين جريان بين سه شاخه تقسيم مي
/x x x x A    2 2 6 1 2   

، R3بنــابراين جريــان عبــوري از مقاومــت 
/برابر A1   است. 2

  

  
  )57و  54هاي  (فيزيك يازدهم تجربي، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .75
  جريان ورودي و خروجي مدار با هم برابر است، بنابراين:

  
  

/ /I I A    1 1 2 0 2   
  

  

� r 0�

L
1

K

L
2

L
3 B

A A

B
L

1

L
2

L
3

�

2 4 6� � �

I A2�

V24� �

2�

4�

6�

8�

4�

6�

متوال�

متوال�

A

,R , P
1 2

8 2� �

R ,P
3

,R , P
4 5

2

8�

R
3

16� �

8�

x2

x2

x

A6

2�

3�

6�R

A1

I


/ A1 2/ A1 2

V24� �

2�

4�

6�

8�

4�

6�

�وتاه اتصال
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هاي مـوازي جريـان بـه     اند. در مقاومت موازي  3و   6هاي  مقاومت
،  3شود پس جريـان مقاومـت    نسبت عكس مقدار مقاومت تقسيم مي

/، يعني  6دو برابر جريان مقاومت  A0   است: 4
  
  
  

/ /I I A   0 4 1 0 6   
  

  
/جريان ورودي  A1 و جريـان   2

/،  2عبوري از مقاومت  A0 6 
  است:

/ / /I I A    0 6 1 2 0 6   
  

  
  )73و  71هاي  (فيزيك يازدهم رياضي، صفحه 

  شيمي

  صحيح است. 2گزينه  .76
گلـوكز كـه   واكنش فتوسنتز فرايندي گرماگير بوده و بـرخلاف اكسـايش   

  يك واكنش گرماده است، با جذب انرژي همراه است.
  )65و  64هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .77
Cدر خصوص پيوندهاي S،O O،C CوN H  همانند پيونـد

C N  شود. استفاده مي» ميانگين آنتالپي پيوند«از لفظ  
 )66و  65هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .78
  كنيم: ابتدا واكنش سوختن آمونياك را نوشته و موازنه مي

H N H(g) O O(g) N O(g) O(g)
|

      4 5 4 6

H H H
  

سپس با توجه به جدول داده شده، آنتالپي واكنش سـوختن آمونيـاك را   
  كنيم: ميمحاسبه 

H [ ] [ ]IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶ IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶
½k¹Àj y¹¨H» jH¼¶ nj ½jn»AoÎ jH¼¶ nj    

[ N H O O] [ N O O H]       12 5 4 12  
H [ ] [ ] kJ      4692 2475 2520 5568 921  

مـول آمونيـاك    4حال با توجه به اين كه جواب حاصل به ازاي سـوختن  
آنتالپي سوختن يعني گرماي حاصـل بـه ازاي سـوختن     محاسبةاست به 

  پردازيم: يك مول آمونياك مي

NH /
H

H kJ.moly¹¨H»
¸Ti¼w

     
3

1921 230 254 4  
 )70و  67هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .79
H(A A) H(A A) x , H(B B) xH(B B)

           2 2  
H(A B) H(B B) x , H(A B) xH(B B)

           3 3  
)با توجه به گرماده بودن واكنش H )  780 توان نوشت: مي  

A A (B B) (B A B)
|

B

     3 2
  

[( x) ( x)] [ x] x kJ       780 2 3 2 3 3 60  
xH(A B) x H(A B) kJ.mol       1603 3 60 180  

 )67و  66هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .80
Cب) گروه عاملي كربونيل ( O  هـا خـواص    ) به آلدهيـدها و كتـون

  اي بخشيده است. ويژه
تواند به يك اتم كـربن متصـل شـود زيـرا      پ) گروه هيدروكسيل تنها مي

OH .در ساختار خود تنها داراي يك تك الكترون است  
  هپتانون است. -2ت) نام تركيب آلي موجود در ميخك 

 )69و  68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است.  3گزينه  .81
Cبـه ترتيـب  » ب«و » الـف «هـاي   فرمول شيميايي تركيـب  H O10 و 18

C H O10   پردازيم: ها مي باشد. حال به بررسي گزينه مي 12
) با توجه به تفاوت فرمول شـيميايي دو سـاختار، واضـح اسـت كـه دو      1

  تركيب داده شده ايزومر نيستند.
 6هيدروژن تفاوت دارد كـه معـادل    6) فرمول شيميايي دو ساختار در 2

  گرم بر مول خواهد بود.
  اتم ديگر هستند. 3تصل به هاي نشان داده شده در ساختار، م ) كربن3

        
  

  شود: ) نسبت ذكر شده به صورت زير محاسبه مي4

/
A KÃ¨oU ÁIÀï·r»nkÃÀ nIμ{

J KÃ¨oU ÁIÀï·r»nkÃÀ nIμ{  18 1 512  
 )69و  68هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .82
پروپانول كه در دمـاي اتـاق حالـت مـايع دارد برابـر       -1آنتالپي سوختن 

  گرماي آزاد شده در واكنش زير است:
C H OH (l) O (g) CO (g) H O(l)  3 7 2 2 2

9 3 42  
Hلازم به ذكر است O2      حاصل از واكنش سـوختن مـواد آلـي در دمـاي

  اتاق حالت مايع دارد.
 )71(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .83
  هاي نادرست به صورت زير است: شكل درست عبارت

تـوان گرمـاي    آ) گرماسنج ليواني دستگاهي است كـه بـه كمـك آن مـي    
  ) به روش تجربي تعيين كرد.Hواكنش را در فشار ثابت (

اي از يك واكنش پيچيده هستند و يا  هايي كه مرحله ت) آنتالپي واكنش
  هاي غيرمستقيم محاسبه كرد. شوند را بايد با روش به سادگي انجام نمي

 )73و  72هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .84
ها با هم برابـر اسـت.    ها و كربوهيدارت از آنجا كه ارزش سوختي پروتئين

بـه صـورت زيـر     مـادة غـذايي  گـرم از ايـن    120بنابراين ارزش سوختي 
  شود: محاسبه مي

/ /( ) ( ) ( ) kJ     4 2 17 5 38 5 8 17 360  
  برابر است با: kJ.g1ارزش سوختي اين ماده برحسب

kJ kJ.gg
 1360 3120  

k3 J
g g120 h 1

k800 J
min
h 60

1 min 27  
 )96و  71، 70هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

(ب)

O

(آ)

OH

2�

3�

6�R

A1II

/ A40

/ A1 2
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  صحيح است.  1گزينه  .85
2به ترتيب در اعداد 3و  2، 1هاي  با ضرب واكنش

3،
1
توان بـه   مي 2و 3

  واكنش موردنظر رسيد:
) Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g)  3 4 2

2 2 21 23 3 3  

H  1
2 183  

)Fe O (s) CO(g) CO (g) Fe O (s)  2 3 2 3 4
1 1 22 3 3 3  

H   2
1 393  

) FeO (s) CO (g) Fe(s) CO (g)   23 2 2 2 2  
H ( )   3 2 11  

Fe O (s) CO (g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  
H [ ( )] [ ] [ ( )] kJ          2 118 39 2 11 233 3  

JIÄ 23000  

/ /

JQ mc (g)     23000 40136 9 4 2  
 )74تا  72هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .86
  هاي اول و سوم نادرست است. عبارت

عبارت اول: اين وسيله گرماسنج ليواني است كـه گرمـاي واكـنش را در    
  كند. گيري مي فشار ثابت و به صورت تقريبي اندازه

  يك همزن است. Dعبارت سوم: قسمت 
  )72يازدهم، صفحة (شيمي 

 
  صحيح است. 3گزينه  .87

تـوان بـه    را نمـي  COدهد گرماي واكنش توليـد   شواهد تجربي نشان مي
كـه بـه    4و  1هـاي   هاي گزينه گيري كرد، در واكنش روش تجربي اندازه

ترتيب فرآيند انحلال و يك واكنش در حالت محلول است بـا اسـتفاده از   
نيـز سـوختن    2گيري شده و واكـنش   گرماسنج ليواني گرماي آنها اندازه

طـور  هيدروژن است، كه طبق متن كتاب درسي، گرماي واكـنش آن بـه   
  گيري است. مستقيم قابل اندازه

 )74تا  72هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .88
  آ) در شرايط يكسان آمونياك از هيدرازين پايدارتر است.

وسـيلة  به  تجزية گياهانب) متان به گاز مرداب معروف است. اين گاز از 
  شود. هوازي نيز در آب توليد مي بي هاي  باكتري

C(sواكنش Hپ) , ) O (g) CO (g)SÃÎHo¬  2 تـوان بـه    را نمـي  2
  روش تجربي تعيين كرد.

Hاكسيژنه ( تهية آبت)  O2 ) از واكنش مستقيم گازهـاي هيـدروژن و   2
) H2و O2پـذير نيسـت زيـرا از واكـنش ايـن دو گـاز (       اكسيژن امكـان 

  (آب) را تهيه نمود. مادة پايدارترتوان  مي
 )75تا  73هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .89
 )76(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .90
كتــاب درســي، ســرعت  78 صــفحةبــا توجــه بــه اطلاعــات موجــود در 

به ترتيب كند، بسيار سريع، بسيار كند و سـريع   dو  a ،b ،cهاي  واكنش
  ذكر شده است. در نتيجه مقايسه سرعت آنها به صورت زير خواهد شد:

c a d b    
 )78(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .91
  تنها مورد (ث) نادرست است.

SOبا حذف يون 2
توان به صورت زير نمـايش   مي(يون ناظر) واكنش را  4

Zn(s)  داد: Cu (aq) Cu(s) Zn (aq)   2 2  
تـر)   (سـبك  Cuهـاي   شـود طـي واكـنش اتـم     طور كه مشاهده مي همان

شوند، بنابراين با گذشت زمان جرم  تر) مي (سنگين Znهاي  جايگزين اتم
  يابد. مواد جامد موجود در ظرف واكنش كاهش مي

 )84(شيمي يازدهم، صفحة 

  است. صحيح 4گزينه  .92
  هاي نادرست: بررسي عبارت

عبارت اول: پتاسيم و سديم هر دو در شرايط يكسان با آب سرد به شدت 
  دهند اما سرعت واكنش آنها متفاوت است. واكنش مي

  سوزد. عبارت دوم: با پاشيدن گرد آهن روي شعله، گرد آهن مي
رنـگ پتاسـيم پرمنگنـات بايـد در عبـارت       عبارت سـوم: محلـول بـنفش   

  ين شود.جايگز
 )81و  80هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .93
  آ) كاهش (بدون شرح)

ب)                 
/

/
(mol)

R (CO ) mol.min
(min)

    2 1
2

11
44 7 5 1020
60

  

/پ)                                                / / g 65 98 64 55 1 43  
 )85(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .94
/

/
/

( )mol
(L)[B]R(B) mol.L .st (s)

 

 


  

1 1
10 20

2 001
0 5 000410  

/
/

( )moln (A)R(A) mol.mint (min)


 

  
1

20 30

2 001 01210
60

  

/
/

½k{ ¾TwH¼i SLvº    10004 1 10012 3  

 )86تا  83هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است.  2گزينه  .95
N (g) H (g) NH (g)

: mol mol
: x x x
: ( x) ( x) x

Ì»o{
¾ÃºIY 30 nj Ï¼¶ oÃÃûU

¾ÃºIY 30 pH uQÏ¼¶ jHk÷U

 

  
 

2 2 33 2
6 6

3 2
6 6 3 2

  

/( x) ( x) x ( ) x mol         36 6 3 2 6 6 9 1 54  

/ mol( ) LR(NH ) mol.L .min
( )min

 


  1 1
3

2 1 5
2 330
60

  

 )86تا  83هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .96
ــا توجــه بــه كــم شــدن مقــدار   تــوان فهميــد كــه هــر دو  مــي Bو  Dب

  )3گزينة دهنده هستند. (رد  واكنش
برابر بوده در نتيجـه ضـريب ايـن دو در     Bو  Dاز طرفي مقدار تغييرات 
  )2 گزينةواكنش برابر است. (رد 

C،/1و در نهايت با توجه به اين كـه تغييـرات     Dو  Bبرابـر تغييـرات    5
  )1گزينة است، بايد ضريب آن نيز به همين صورت باشد. (رد 

 )88تا  86هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
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  صحيح است. 4گزينه  .97
مـوردنظر   مـادة از آنجا كه مقدار ماده در نمـودار درحـال كـاهش اسـت،     

) و بـا توجـه بـه اينكـه بـا      3و  2هـاي   باشد (رد گزينه واكنش دهنده مي
بـازة  يابـد، هرچـه    مان سرعت مصرف يا توليد مواد كـاهش مـي  گذشت ز

  تر باشد، سرعت مصرف كمتر خواهد بود. به پايان واكنش نزديك زماني
  )87و  86هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .98
مولكـول   13پيونـد دوگانـه بـا جـذب      13اين مولكول به دليـل داشـتن   

  شود. اتم هيدروژن) سير مي 26هيدروژن (يا 
  )89(شيمي يازدهم، صفحة 

  صحيح است.  4گزينه  .99
را برحسـب مـول    Naشده، سرعت  ابتدا با در دست داشتن اطلاعات داده

  رسيم: كنيم و سپس به سرعت واكنش مي بر دقيقه محاسبه مي
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برحسب مولار بر دقيقه ابتدا بايد سرعت آن را  H2براي محاسبه سرعت
در واكنش برابر  H2برحسب مول بر دقيقه محاسبه كنيم و چون ضريب

است، سرعت آن با سرعت متوسـط واكـنش برابـر اسـت. از طرفـي از       1
1/ليتر مربوط به محلول بـود، و تنهـا   ميلي 200ليتري ظرف،  2حجم  8 

سـرعت  محاسـبة است در نتيجه براي  H2ليتر فضاي آزاد و مختص گاز
H2 1/برحسب مولار بر دقيقه بايد حجم   ليتر لحاظ شود: 8

/
H /

/

mol
molminR L.min

2

0 2
0111 8   

 )91و  90هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .100
در واكـنش دارد،   1اي است كه ضـريب   سرعت واكنش برابر سرعت ماده
ها با سرعت واكنش برابـر اسـت. حـال بـه      در نتيجه سرعت تمام فرآورده

  پردازيم: تك آنها مي جرم تك محاسبة
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